

ਏਕਤਾ ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰ ਬਿਉਰੋ ਦੇ ਰਵਿੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣੇ



ਅਜੀਤਵਾਲ (ਨਵੰਬਰ ਸੰਪ੍ਰ) - ਏਕਤਾ ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰ ਬਿਉਰੋ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਇੱਕ ਅਹਿਮ ਮੀਟਿੰਗ ਨਵੰਬਰ ਸਿੰਘ ਯਾਦਗਾਰੀ ਹਾਲ ਵਿੱਚ ਚੇਅਰਪਰਸਨ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ, ਵਾਇਸ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਘੋਲੀਆਂ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ ਤਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ...

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਅੰਸ਼ਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ



ਬਾਘਾ ਪੁਰਾਣਾ (ਮਨੀ ਸਿਗਲਾ)-ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰਵਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਬਾਂਚਾ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਕਾਲੋਨੀ ਬਾਘਾ ਪੁਰਾਣਾ ਦੇ ਅੰਸ਼ਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਗਿਆ...

ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਮੁਕਤੀਸਰ ਸੰਸਥਾ



ਮੁਕਤਸਰ (ਸ਼੍ਰੀਮਦੇਵਪਾਲ, ਪੁਸ਼ਾ)-ਆਰ ਪੀ ਡਬਲ ਡੀ ਐਕਟ ਤਹਿਤ ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਮੁਕਤੀਸਰ ਵੈਲਫੇਅਰ ਕਲੱਬ ਨੈਸ਼ਨਲ ਐਵਾਰਡੀ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਕੇਂਦਰਪੂਰਾ ਹੋਰ ਸ਼ਿਖਰ ਬਲਾਇੰਡ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਨਾ ਵੇਖੇ ਉੱਚੇ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਖੂਨ ਟੈਸਟ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਮੁਕਤ ਕੀਤੇ ਗਏ।

ਸੰਤ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਟਿੱਬੇ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਅਕਾਲ ਚਲਾਣੇ 'ਤੇ ਦੁੱਖ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ

ਮਹਿਲਾ ਕਲਾਂ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਲੱਗਰਾੜ)-ਪਾਰਮਿਕ ਸ਼ਖਸੀਅਤ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਟਿੱਬੇ ਵਾਲਿਆਂ ਨੇ ਅਕਾਲ ਚਲਾਣੇ ਉੱਪਰ ਇਲਾਕਾ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਡੂੰਘੇ ਦੁੱਖ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵਿੱਦਿਆ, ਯਮ ਦੇ ਪ੍ਰਚਾਰ, ਪਸਾਰ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਕਾਰਜਾਂ ਲਈ ਪਾਏ ਅਹਿਮ ਯੋਗਦਾਨ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ।

ਪਿੰ. ਬੇਰੀ ਦਾ ਦੂਸਰਾ ਕਾਵਿ ਸੰਗ੍ਰਹਿ ਲੋਕ ਅਰਪਣ



ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼੍ਰੀਮਦੇਵਪਾਲ, ਪੁਸ਼ਾ)-ਪੰਜਾਬ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਮੁਕਤ ਪਿੰ. ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਬੇਰੀ ਦੁਆਰਾ ਲਿਖਤ ਦੂਸਰਾ ਕਾਵਿ ਸੰਗ੍ਰਹਿ 'ਸਿੱਦੀ ਬੇਲ ਪਈ' ਅੱਜ ਕਿਲੋਜ਼ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਸਥਾਨਕ ਸਿਟੀ ਹੋਟਲ ਵਿਖੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਮਾਗਮ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਪਹਾਲੀ ਨੂੰ ਅੱਗ ਨਾ ਲਗਾਉਣ ਸੰਬੰਧੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਕੀਤਾ ਜਾਗਰੂਕ



ਕੋਟ ਈਸ਼ ਖਾਂ (ਅਰੰਭ) - ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਅਤੇ ਡੀ ਸੀ ਜੇਗਾ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤਹਿਤ ਐਸ. ਡੀ. ਐਮ. ਪਰਮੇਸ਼ਰ ਨੇ ਮੁਕਤਸਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਨਾਇਬ ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਕੋਟ ਈਸ਼ ਖਾਂ ਜਿਲ੍ਹੇ ਨਾਲ ਡਾ. ਗੁਰਲਵਾਲੀਨ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਵਿਕਾਸ ਅਫਸਰ ਅਤੇ ਹੋਰ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਨਾਭ ਪਹਾਲੀ ਨੂੰ ਅੱਗ ਨਾ ਲਗਾਉਣ ਸੰਬੰਧੀ ਕੋਟ ਈਸ਼ ਖਾਂ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਐਡਵੋਕੇਟ ਮਧੂ ਰਚਨਾ ਪੰਜਾਬ ਲੀਗਲ ਏਡ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ (ਮਹਿਲਾ) ਨਿਯੁਕਤ



ਜਲੰਧਰ (ਰਾਜੇਸ਼ ਬਾਪਾ)-ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਮਹਿਲਾ ਕਾਂਗਰਸ ਵੱਲੋਂ ਅਖਿਲ ਭਾਰਤੀ ਮਹਿਲਾ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੈਨਮ ਨੀਟਾ ਡਿਸੂਜਾ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਵੱਲੋਂ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ ਅਨੁਸਾਰ ਐਡਵੋਕੇਟ ਮਧੂ ਰਚਨਾ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਲੀਗਲ ਏਡ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ (ਮਹਿਲਾ) ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਦਾਸ ਐਂਡ ਬ੍ਰਾਊਨ ਵਰਲਡ ਸਕੂਲ 'ਚ 'ਫੈਨਟੇਸੀਆ' ਦਾ ਆਯੋਜਨ



ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਿੱਚ ਫੂਪੀ ਪ੍ਰੀਤਭਾ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਨਾਲ ਦਾਸ ਐਂਡ ਬ੍ਰਾਊਨ ਵਰਲਡ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ 'ਫੈਨਟੇਸੀਆ' 2023 ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਨਸਰੀ ਤੋਂ ਪ੍ਰਿੰਪ-2 ਜਮਾਤ ਦੇ ਛੋਟੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ 'ਫੈਨਟੇਸੀਆ' ਦੇ ਮੈਨੀਕਲ ਡੇ ਇੰ ਡਿਜ਼ਾਈਨ 'ਫੈਨਟੇਸੀਆ' 'ਤੇ ਆਧਾਰ ਵੈੱਬ-ਵੱਖ ਕਾਰਟੂਨ ਕਿਰਦਾਰਾਂ ਦੇ ਗੁਣ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਨਾਲ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਮੋਹ ਲਿਆ।

ਸ਼ਿਵ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਿਵਲੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ ਮੌਕੇ ਖੂਨਦਾਨ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ



ਮਾਛੀਵਾਲਾ ਸਾਹਿਬ (ਬੈਂਕੀ ਸ਼ਰਮਾ, ਜਗਦੀਸ਼ ਰਾਏ)-ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਕਾਰਜਾਂ ਵਿੱਚ ਸੁਣੀ ਸੰਸਥਾ ਮਾਛੀਵਾਲਾ ਸਾਹਿਬ ਸ਼ਿਵਲੀ ਵੈਲਫੇਅਰ ਸੋਸਾਇਟੀ ਐੱਨ ਐੱਨ ਐੱਨ ਦੇ ਪੁਲਾੜ ਸਾਥ ਸਾਂਝ ਕੱਚੇ ਖੰਭੇ ਐੱਨ ਐੱਨ ਐੱਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ਿਵ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਿਵਲੀ ਦੇ 61ਵੇਂ ਜਨਮ ਦਿਨ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਿਵਲੀ ਹਸਪਤਾਲ ਮਾਛੀਵਾਲਾ ਨੇ ਖੂਨਦਾਨ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਦੇ ਉਦਘਾਟਨ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਂਬਰੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਡਾ. ਜਸਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ।

...ਸਟਾ 1 ਦੇ ਬਾਰੀ

ਪਾਮੀ ਤੀਜੀ ਵਾਰ ਐੱਸ...

ਜਸਪਾਲ ਕੌਰ ਤੇ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਪੁਕੈਣ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਐਡਵੋਕੇਟ ਪਾਮੀ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚੁਣੇ ਜਾਣ ਮਗਰੋਂ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਬਖਸ਼ਿਸ਼ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਸੇਵਾ ਤੀਜੀ ਵਾਰ ਮਿਲੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੇ ਸਮੁੱਚੇ ਹਾਊਸ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਤੇ ਦਲ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂਆਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਵੀ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਯਤਨ ਕਰਨਗੇ ਕਿ ਸਿੱਖ ਪੰਥ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ ਸਮਾਜ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।

ਜਨਰਲ ਅਜਲਾਸ 'ਚ ਸਿੱਖ...

ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਚੋਣਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਵੋਟਾਂ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਸਮਾਂ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸ਼ੁਰੂਕ ਤੋਂ 'ਤੇ ਚਾਰਮ ਪਿੰਡਾਂ 'ਚ ਜਾ ਕੇ ਲਏ ਜਾਣ ਅਤੇ ਵੋਟਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਮਾਣੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਬੁਝ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵੋਟਾਂ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਲਗਾਉਣ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਹਰੇ ਵਿਕਸਤ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ 'ਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਤੋੜ ਕੇ ਬਣਾਏ ਗਏ ਆਪਣੇ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ 'ਚ ਪੰਜਾਬੀ ਮੂਲ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕੋਮਲਾਸ ਲਈ ਸਰਕਾਰੀ ਏਡਰਾਂ ਅੰਦਰ ਹਿੱਦੀ ਤੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਉਣ ਲਈ ਮਸ਼ਹੂਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਤੁਰੰਤ ਬੰਦ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਘਰ 'ਤੇ ਫਾਇਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ 4 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਕੀਤਾ ਟਰੇਸ



ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼੍ਰੀਮਦੇਵਪਾਲ, ਪੁਸ਼ਾ)-ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਇੰਚਾਰਜ ਸੀ ਆਈ. ਏ. ਅਤੇ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ ਅਫਸਰ ਬਣਾ ਕੇ ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਤੇ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪਿੰਡ ਬਾਦਵਾਲਾ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਗਤ ਸਮੇਂ ਫਾਇਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ 4 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਟਰੇਸ ਕਰਕੇ 2 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਫਲਤਾ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਲਾਗੂ ਨਾ ਕੀਤੇ ਜਾਣ 'ਤੇ ਐੱਮ ਐੱਲ ਏ ਭਰਾਜ ਨੂੰ ਸੌਂਪੇ ਸੰਘਰਸ਼ੀ ਪੱਤਰ



ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਵੀਨ ਸਿੰਘ)-ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਨਵੰਬਰ 2022 ਵਿੱਚ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਕਾਗਜ਼ੀ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਜਿਉਂ ਤੇ ਤਿਉਂ ਪੈਨਸ਼ਨ ਲਾਗੂ ਨਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੁੱਦੇ 'ਤੇ ਐੱਮ ਐੱਲ ਏ ਭਰਾਜ ਨੂੰ ਸੌਂਪੇ ਸੰਘਰਸ਼ੀ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

8000 ਰੁਪਏ ਰਿਸ਼ਵਤ ਲੈਣਾ ਬਿਜਲੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਕਾਬੂ

ਚੰਗੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ/ਬਿਸ਼ਨ ਗਰਗ)-ਪੰਜਾਬ ਵਿਜੀਲੈਂਸ ਬਿਉਰੋ ਨੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਬ੍ਰਿਟਾਚਾਰ ਵਿੱਚੋਂ ਵਿੱਚੀ ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਪੀ ਐੱਸ ਪੀ ਐੱਲ ਏ ਚਾਰਜ ਪਟਿਆਲਾ ਵਿੱਚ ਤਾਇਨਾਤ ਕੋਲਪੇਟ ਹੋਰਡਿਨਲ ਬੁਆਏ (ਸੀ ਐੱਚ ਈ) ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ 8000 ਰੁਪਏ ਰਿਸ਼ਵਤ ਲੈਣਿਆਂ ਉਗੇ ਹੱਥੀ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਓ ਟੀ ਐੱਸ ਲਾਗੂ ਕਰ ਕੇ ਵਪਾਰੀ ਵਰਗ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਵੱਡੀ ਰਾਹਤ : ਚੇਅਰਮੈਨ ਠਾਕੁਰ



ਸੰਗਰ ਮੰਡੀ (ਰਾਜਦੀਪ ਸੋਢੀ)-ਦੀਵਾਲੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਮੌਕੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸੂਬੇ ਦੇ ਵਪਾਰੀ ਵਰਗ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਰਾਹਤ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਯਕਸ਼ਤ ਨਿਟਾਏਰਾ ਸਕੀਮ (ਓ ਟੀ ਐੱਸ) ਸਕੀਮ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਪਾਰੀ ਕਾਰੋਬਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਵਪਾਰੀ ਭਰਾਵਾਂ ਨੂੰ ਜਿਥੇ ਵਾਇਦਾ ਹੋਵੇਗਾ ਉੱਥੇ ਹੀ ਸੂਬੇ 'ਚ ਕਾਰੋਬਾਰ ਤੇ ਵਪਾਰ ਨੂੰ ਹਲਾਕਾ ਮਿਲੇਗਾ।

ਕਿਰਤੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨ...

ਫਰਜ਼ ਵਪਾਰ ਮੰਡਲ ਆਪ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮਿਗਲਾਨੀ ਨੇ ਨਿਭਾਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਾਰਕਿਟ ਕਮੇਟੀ ਮਹਿਤਪੁਰ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਚੰਨਾ, ਮਾਰਕਿਟ ਕਮੇਟੀ ਲੱਹਿਆਂ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸ਼ਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਾਹੂ, ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਬੁਠਾ ਸਿੰਘ ਕਲਸੀ, ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ ਬੁਠਾ ਕੋਟਕੋਟ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਤੀਬ ਰਿਹਾਨ, ਯਸ਼ਪਾਲ ਗੁਪਤਾ, ਕਪਿਲ ਕੁਮਾਰ ਗੁਪਤਾ (ਦੋਵੇਂ ਸਾਬਕਾ ਵਾਈਸ ਚੇਅਰਮੈਨ ਮਾਰਕਿਟ ਕਮੇਟੀ ਬਾਹਕੋਟ), ਤਜਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਸਕੱਤਰ ਮਾਰਕਿਟ ਕਮੇਟੀ ਬਾਹਕੋਟ, ਸ਼ੇਰਗਾਜ ਸਿੰਘ ਲੱਖਾਰ, ਸ਼ਾਮ ਲਾਲ ਦੋਪਰ, ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਟੁਰਨਾ (ਦੋਵੇਂ ਮੰਡੀ ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰ), ਸਾਬਕਾ ਐੱਮ ਸੀ ਜਤਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲੂ, ਆਪ ਬੀ ਸੀ ਵਿੱਚ ਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੀਚੇਵਾਲ, ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਜਲਾਲਪੁਰੀ, ਰੂਪ ਲਾਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਸ਼ਹਿਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੋਨਵਾਲ ਅਰੌੜਾ, ਡਾ. ਵਿਲੀਅਮ ਜੌਨ, ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖਿੱਤਾ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦੀਦ, ਵੀਰ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਚੰਡੇਵਾਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਬੀ ਆਰ ਅਖੇਂਡਰਕਰ ਆਰਮੀ ਪੰਜਾਬ, ਨਵਨਾਠ ਸਿੰਘ ਸਰੋਤਾ, ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਮੱਲ ਅਤੇ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ (ਦੋਵੇਂ ਪੀ ਏ ਕਾਕੜ ਕਲਾਂ) ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਕਾਰਜ ਸਾਧਕ ਅਫਸਰ ਬਲਜਿੰਦਰ ਨੂੰ ਚੰਗੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਬਦਲੇ ਸਕੂਲ ਨੇ ਕੀਤਾ ਸਨਮਾਨ

ਅਲੋਹ (ਲਾਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਚਰਨ ਉਪਲ)-ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਅਮਲੋਹ ਦੇ ਕਾਰਜ ਸਾਧਕ ਅਫਸਰ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਗੋਬਿੰਦਗੜ੍ਹ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਵੱਲੋਂ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਇਸਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਨਿਭਾਏ ਜਾਣੀ ਡਿਊਟੀ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਲਿਆ ਮਾਣ ਸਨਮਾਨ ਹਮੇਸ਼ਾ ਯਾਦ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਅਮਲੋਹ ਵਿਖੇ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹਰ ਯਤਨ ਕਰਦੇ ਰਹਾਂਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਉਹ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਸੁਫਰਾ ਰੱਖਣ ਲਈ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਅਮਲੋਹ ਨੂੰ ਹਰ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਨ ਅਤੇ ਜਿਹੜੀ ਵੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਉਸ ਉੱਪਰ ਅਮਲ ਜ਼ਰੂਰ ਕਰਨ।

ਅਕਤੂਬਰ ਇਨਕਲਾਬ, ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਅਤੇ ਵਰਤਮਾਨ

ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਦੇ ਉਪਕਰਨ ਸ਼ਬਦੀ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਗੰਭੀਰ

ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਮੀਡੀਆ ਕਰਮੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵਰਤੇ ਜਾਂਦੇ ਮੋਬਾਈਲ ਜਾਂ ਹੋਰ ਡਿਜੀਟਲ ਉਪਕਰਨਾਂ ਨੂੰ ਜ਼ਬਤ ਕਰਨ ਲਈ 1 ਮਹੀਨੇ ਵਿੱਚ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ ਤੈਅ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਹੈ। ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਅਕਤੀਆਂ, ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕਰਕੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਤੇ ਹੋਰ ਮੀਡੀਆ ਕਰਮੀਆਂ ਦੇ ਉਪਕਰਨਾਂ ਵਿੱਚ ਖ਼ਬਰਾਂ ਬਾਰੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਰੋਤਾਂ ਦੀ ਗੁਪਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਜਸਟਿਸ ਸੁਧਾਂਸੂ ਧੁਨੀਆ 'ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਦੋ ਮੋਬਾਈਲ ਬੈਂਚ ਨੇ ਇਹ ਟਿੱਪਣੀ ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਫਾਰ ਮੀਡੀਆ ਪ੍ਰੋਟੈਕਸ਼ਨ ਲਈ ਇੱਕ ਰਿਟ ਪਟੀਸ਼ਨ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ ਦੌਰਾਨ ਕਰੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਕਿ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਦੇ ਉਪਕਰਨਾਂ ਨੂੰ ਜ਼ਬਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਧਾਰਤ ਏਜੰਸੀਆਂ ਲਈ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ ਤੈਅ ਕੀਤੇ ਜਾਣ।

ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਇੱਕ ਗੰਭੀਰ ਮਾਮਲਾ ਹੈ। ਮੀਡੀਆ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਲਈ ਬੇਹਤਰ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਆਪਣੇ ਗੁਪਤ ਸਰੋਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਨਿੱਜਤਾ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਨੂੰ ਮੌਲਿਕ ਅਧਿਕਾਰ ਮੰਨਿਆ ਹੈ, ਇਸ ਵਿੱਚ ਸੰਤੁਲਨ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਜਸਟਿਸ ਸੰਜੇ ਕੌਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਨੂੰ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਤਿਆਰ ਕਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਸਰਕਾਰ ਚਾਹੇ ਤਾਂ ਇਹ ਅਸੀਂ ਕਰ ਦੇਵਾਂਗੇ, ਪਰ ਸਾਡੀ ਸਮਝ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹਾ ਰਾਜ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ, ਜੋ ਆਪਣੀਆਂ ਏਜੰਸੀਆਂ ਰਾਹੀਂ ਹੀ ਚੱਲੇ।

ਕੇਂਦਰ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਵਧੀਕ ਸਾਲੀਸਿਟਰ ਜਨਰਲ ਐੱਸ ਵੀ ਰਾਜੂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੀਡੀਆ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਹਨ, ਪਰ ਉਹ ਕਾਨੂੰਨ ਤੋਂ ਉੱਪਰ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਇਸ 'ਤੇ ਬੈਂਚ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦੀ ਅਣਹੋਂਦ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੇ ਮੁੱਦਿਆਂ 'ਤੇ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਵਿਆਪਕ ਅਧਿਕਾਰ ਦੇਣਾ ਖ਼ਤਰਨਾਕ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਅਗਲੀ ਸੁਣਵਾਈ 6 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਹੋਵੇਗੀ।

ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ 16 ਮੀਡੀਆ ਸੰਗਠਨਾਂ ਨੇ ਚੀਫ਼ ਜਸਟਿਸ ਦੇ ਨਾਂਅ ਪੱਤਰ ਲਿਖ ਕੇ ਜਾਂਚ ਏਜੰਸੀਆਂ ਦੀਆਂ ਮੀਡੀਆ ਵਿਰੁੱਧ ਦਮਨਕਾਰੀ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਦਖਲ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਸੀ।

ਅਜਿਹਾ ਉਸ ਸਮੇਂ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਜਦੋਂ 'ਨਿਊਜ਼ਕਲਿੱਕ' ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਮੀਡੀਆ ਕਰਮੀਆਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਤੇ ਦਫ਼ਤਰਾਂ 'ਤੇ ਫ਼ਾਪ ਮਾਰ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਡਿਜੀਟਲ ਉਪਕਰਨਾਂ ਨੂੰ ਜ਼ਬਤ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਨਿਊਜ਼ਕਲਿੱਕ ਦੇ ਸੰਸਥਾਪਕ ਸੰਪਾਦਕ ਪ੍ਰਬੀਰ ਪੁਰਕਾਇਸਥ ਤੇ ਇੱਕ ਹੋਰ ਸਹਿਯੋਗੀ ਅਮਿਤ ਚੱਕਰਵਰਤੀ ਨੂੰ ਆਤੰਕਵਾਦ ਵਿਰੋਧੀ ਕਾਨੂੰਨ ਹੇਠ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰੀ ਵਿਰੁੱਧ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ, ਜਨਤਕ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਤੇ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਨੇ ਰੋਸ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਦਿਆਂ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਪੁਤਲੇ ਭੁਕੇ ਸਨ। ਇਸ ਮਾਮਲੇ 'ਤੇ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੀਵਾਲੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵਿਚਾਰ ਕਰੇਗੀ।

ਪਾਠਕ-ਸੌਖ

ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਬੇਲਗਾਮ ਕਿਉਂ ?

ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਜੀਵਤ ਰਹਿਣ ਲਈ ਮਨੁੱਖ ਨੂੰ ਨਿੱਤ ਦਿਨ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ। ਪੇਂਟ ਨਿੱਤ ਦਿਨ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਕੀਮਤਾਂ ਨੂੰ ਗਰੀਬ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਜਿਉਣਾ ਹੀ ਦੁੱਭਰ ਕਰਕੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਗਰੀਬ ਵਰਗ ਨੂੰ ਤਾਂ ਦੋ ਡੰਗ ਦੀ ਰੋਟੀ ਦੇ ਜੁਗਾੜ ਵਿੱਚ ਹੀ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਬਸ ਕਰਨੀ ਪੈ ਰਹੀ ਹੈ। ਨਿੱਤ ਜ਼ਰੂਰਤ ਦੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੇ ਭਾਅ ਬਹੁਤ ਹੀ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਹੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਵਧ ਰਹੇ ਹਨ। ਕਦੇ ਕਦੇ ਤਾਂ ਇੰਝ ਪ੍ਰਤੀਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੇ ਭਾਅ ਬੇਲਗਾਮ ਹੀ ਹੋ ਗਏ ਹਨ, ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਨਾਂਅ ਦੀ ਕੋਈ ਬੀਜ ਹੀ ਨਾ ਹੋਵੇ। ਬੇਲਗਾਮ ਹੋਈਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਦੀ ਪੀੜ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਵਪਾਰੀ ਲੋਕ ਕਰੋਨਾ ਦਾ ਬਹਾਨਾ ਬਣਾ ਕੇ ਗੱਲ ਟਾਲ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਸਰਦੇ ਪੁੱਜਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸੰਜਮ ਨਾਲ ਹੀ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਤਾਂ ਮਹਿੰਗਾਈ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਈ ਹੋ ਸਕੇ।

-ਅੰਗਰੇਜ਼ ਸਿੰਘ ਵਿੱਕੋ, 98888-70822

ਈਅਰਫੋਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ

ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਮੁਕਤਸਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਤਾਇਨਾਤ ਦੋ ਰੇਲਵੇ ਸਕਿਊਰਿਟੀ ਗਾਰਡਾਂ ਦੀ ਇਜ਼ਤ ਦੇ ਹੇਠਾਂ ਆਉਣ ਕਰਕੇ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਇਸ ਹਾਦਸੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ 'ਤੇ ਪਤਾ ਲੱਗਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕੰਨਾਂ ਵਿੱਚ ਈਅਰ ਫੋਨ ਲਗਾਇਆ ਹੋਇਆ ਸੀ ਤੇ ਉਹ ਰੇਲਵੇ ਟਰੈਕ ਉੱਤੇ ਟਹਿਲ ਰਹੇ ਸਨ। ਇਹ ਕੋਈ ਇਕੱਲੀ ਘਟਨਾ ਨਹੀਂ ਜੋ ਈਅਰਫੋਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਹੋਈ ਹੈ, ਹਰ ਰੋਜ਼ ਸੜਕ ਕਰਾਸ ਕਰਦੇ ਜਾਂ ਡਰਾਈਵਿੰਗ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕੰਨਾਂ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਈਅਰਫੋਨ ਹਾਦਸਿਆਂ ਨੂੰ ਜੋੜਦੇ ਹਨ ਜਿਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਰੋਜ਼ ਅਖ਼ਬਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਪੜਨ ਨੂੰ ਮਿਲਦੀਆਂ ਹਨ। ਇੱਕ ਨਿੱਕੀ ਜਿਹੀ ਲਾਪਰਵਾਹੀ ਘਰ ਦੇ ਵਿੱਚ ਸੌਂਬਰ ਵਿਛਾਅ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਵਧ ਰਹੀ ਈਅਰਫੋਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨਾਲ ਜਿਥੇ ਹਾਦਸਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ ਉਥੇ ਅਜੋਕੇ ਮਨੁੱਖ ਦੀ ਸੁਣਨ ਸ਼ਕਤੀ ਨੂੰ ਵੀ ਕਮਜ਼ੋਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਅਜੋਕੀ ਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਈਅਰਫੋਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਫੈਸਲਾ ਸਮਝਦੀ ਹੈ, ਥੋੜ੍ਹਾ ਗੱਡੀਆਂ ਵਿੱਚ ਜਾਂਦੇ ਸਮੇਂ ਜਾਂ ਸਵੇਰ ਦੀ ਸੈਰ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਜਿਥੇ ਮਰਜੀ ਦੇਖ ਲਉ, ਈਅਰਫੋਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਨਜ਼ਦੀਕ ਦੇਖੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਈਅਰਫੋਨ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰੋ ਕਿ ਇਸ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ, ਜੇਕਰ ਲੋੜ ਪਵੇ ਤਾਂ ਬਹੁਤ ਥੋੜ੍ਹੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ। ਬਚਾਅ ਵਿੱਚ ਹੀ ਬਚਾਅ ਹੈ।

-ਰਜਵਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ, 70873-67969

ਔਰਤਾਂ ਨਾਲ ਬਦਸਲੂਕੀ

ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਉੱਤਰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਬਾਂਦਾ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਦਲਿਤ ਔਰਤ ਨਾਲ ਬਲਾਤਕਾਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਸ ਦੇ ਤਿੰਨ ਟੁਕੜੇ ਕਰਕੇ ਮਾਰਨ ਦੀ ਘਟਨਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਹੈ। ਪੀੜਤ ਔਰਤ ਮੁਲਜ਼ਮ ਦੇ ਘਰ ਕੈਮ ਕਰਦੀ ਸੀ। ਉੱਤਰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਹੀ ਨਹੀਂ ਕੋਈ ਵੀ ਸੂਬਾ ਦੇਖ ਲਈਏ ਔਰਤਾਂ ਨਾਲ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਖ਼ੋਸ਼ਣ ਵਿੱਚ ਘੱਟ ਨਹੀਂ। ਹਰ ਰੋਜ਼ ਕਿਤੇ ਨਾ ਕਿਤੇ ਔਰਤ ਨਾਲ ਹੁੰਦੀਆਂ ਬਦਸਲੂਕੀਆਂ ਅਤੇ ਧੱਕੇਭਾਰੀ ਦੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਸੁਣਨ ਨੂੰ ਮਿਲਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਕੇਸਾਂ ਵਿੱਚ ਰਿਪੋਰਟ ਦਰਜ ਕਰਨਾ ਤਾਂ ਦੂਰ ਦੀ ਗੱਲ ਪੁਲਸ ਪੀੜਤ ਪਿਰ ਦੀ ਗੱਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਸੁਣਦੀ। ਜੇਕਰ ਕਿਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਅਤੇ ਪੁਸ਼ਾਸ਼ਨਿਕ ਦਫ਼ਤਰ ਕਰਕੇ ਕੇਸ ਰਜਿਸਟਰਡ ਵੀ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਰਾਜਨੀਤਕ ਪਹੁੰਚ ਅਤੇ ਗਿਫ਼ਤਾਰ ਖੋਰੀ ਕਰਕੇ ਮੁਲਜ਼ਮ ਬਾ ਦਿੱਤਰ ਬਰੀ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਅਜਿਹੇ ਕੇਸ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਸਾਲਾਂ ਬੰਧੀ ਚੱਲਦੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਕਈ ਵਾਰ ਤਾਂ ਪੀੜਤ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਇਨਸਾਫ਼ ਦੀ ਉਡੀਕ ਕਰਦਾ ਹੋਇਆ ਦੁਨੀਆਂ ਤੋਂ ਰੁਖ਼ਸਤ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਬਣਾਏ ਗਏ ਕਾਨੂੰਨ ਕੋਵਲ ਕਿਤਾਬੀ ਗਿਆਨ ਵਿੱਚ ਹੀ ਮੌਜੂਦ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਅਜੇ ਤੱਕ ਅਮਲ ਆਏ ਵਿੱਚ ਲੂਣ ਬਰਾਬਰ ਹੀ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਔਰਤ ਸਦੀਆਂ ਤੋਂ ਮਰਦ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਦਾ ਧੱਕਾ ਸਹਿਦੀ ਆਈ ਹੈ। ਔਰਤ ਪ੍ਰਤੀ ਦਿਨੋਂ ਦਿਨ ਵਧ ਰਹੀਆਂ ਜ਼ਿਆਦਤੀਆਂ ਨੂੰ ਨੋਕਲ ਪਾਉਣ ਲਈ ਔਰਤ ਨੂੰ ਹੀ ਆਵਾਜ਼ ਬੁਲੰਦ ਕਰਨੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਸਮੂਹਿਕ ਏਕਤਾ ਹੀ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਮਰਦਾਂ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਨਿਰਮਾਜ਼ ਦਿਵਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

-ਰਜਨੀ ਬਾਲਾ

106 ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਅੱਜ ਦੇ ਦਿਨ ਰੂਸ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹਾ ਵਾਪਰਿਆ, ਜਿਸ ਨੇ ਦੁਨੀਆਂ ਹੀ ਹਿਲਾ ਦਿੱਤੀ। 1917 ਦੇ ਰੂਸ ਦੇ 7 ਨਵੰਬਰ (ਅਕਤੂਬਰ) ਦੇ ਦਿਨਕਲਾਬ ਦਾ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਨੇ ਆਪਣੀ ਸੰਸਾਰ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਪੁਸਤਕ “ਦਸ ਦਿਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਦੁਨੀਆਂ ਹਿਲਾ ਦਿੱਤੀ” ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਬਿਰਤਾਂਤ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਮਾਰਕਸਵਾਦ ਦੀ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਨੂੰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਨਾਲ ਅਮਲੀ ਰੂਪ ਦਿੰਦਿਆਂ ਹੋਇਆਂ ਵੀ ਆਈ। ਲੈਨਿਨ ਨੇ ਸੰਸਾਰ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਸੋਸ਼ਲਿਸਟ ਦਿਨਕਲਾਬ ਨੂੰ ਸੰਪੂਰਨ ਕੀਤਾ। 1848 ਵਿੱਚ ਮਾਰਕਸ-ਏਂਗਲਜ਼ ਨੇ “ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਮੈਨੀਫੈਸਟ” ਲਿਖ ਕੇ ਦੁਨੀਆਂ ਭਰ ਦੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਨੂੰ ਕਮਿਊਨਿਜ਼ਮ ਦੀ ਨਵੀਂ ਸੰਪੱਦ ਮੰਜ਼ਲ 'ਤੇ ਪੁੱਜਣ ਦਾ ਮਾਰਗ ਦਰਸਾਇਆ ਸੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬੜੇ ਸਪੱਸ਼ਟ ਅਤੇ ਸਹਲ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਉਸ ਵੇਲੇ ਦੇ ਚਲੰਤ “ਯੂਟੋਪੀਅਨ ਸਮਾਜਵਾਦ” ਦੀਆਂ ਤਰੱਤੀਆਂ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਕਰਦਿਆਂ “ਵਿਗਿਆਨਕ ਸਮਾਜਵਾਦ” ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਗਿਆਨਕ ਪਹੁੰਚ ਅਪਨਾਉਣ ਲਈ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਆਲੋਚਨਾ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਆਖਿਆ ਸੀ ਕਿ “ਵਿਲਾਸਵਰਾਂ ਨੇ ਸੰਸਾਰ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਪਰ ਅਸਲੀ ਸਵਾਲ ਤਾਂ ਇਹ ਸੁੰ ਬਦਲਣ ਦਾ ਹੈ।” ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਮੈਨੀਫੈਸਟ ਦੀਆਂ ਅੰਤਲੀਆਂ ਲਾਈਨਾਂ ਵਿੱਚ “ਦੁਨੀਆਂ ਭਰ ਦੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਇਕ ਹੋ ਜਾਣ” ਦਾ ਮਹਾਨ ਨਾਅਰਾ ਦਿੰਦਿਆਂ ਹੋਇਆਂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਉਹ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹਨਾਂ ਕੋਲ ਹਾਰਨ ਵਾਸਤੇ ਕੁਝ ਵੀ ਨਹੀਂ, ਪਰ ਜਿੱਤਣ ਲਈ ਸਾਰੀ ਦੁਨੀਆਂ ਹੀ ਤੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਵਿੱਚ ਜੇਕਰ ਕੁਝ ਗੁਆਚਣਾ ਹੈ ਤਾਂ ਗੁਲਾਮੀ ਦੀਆਂ ਜੰਜੀਰਾਂ ਹੀ ਟੁੱਟਣਗੀਆਂ।

ਛੱਟੀ ਉਮਰ ਹੋ ਵੀ ਆਈ। ਲੈਨਿਨ ਨੇ ਮਾਰਕਸਵਾਦ-ਏਂਗਲਜ਼ਵਾਦ ਦਾ ਅਧਿਐਨ ਕਰਦਿਆਂ ਹੋਇਆਂ ਰੂਸੀ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਕ੍ਰਾਂਤੀ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਨੂੰ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਪ੍ਰਯੋਗ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦਾ। ਸੁਧਾਰਵਾਦੀਆਂ, ਅਰਾਜਕਤਾਵਾਦੀਆਂ ਅਤੇ ਖ਼ਬਰ ਮਾਰਕਵਾਦਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ, ਸੰਗਠਨਾਤਮਿਕ ਅਤੇ ਅਮਲੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਲੜ ਕੇ ਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਕੀਤੀ। 1905 ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਅਸਫਲਤਾ ਵਿੱਚ ਸਥਕ ਕੱਢਦਿਆਂ ਮਜ਼ਦੂਰ-ਕਿਸਾਨ ਦੀ ਏਕਤਾ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਬੁੱਧੀਜੀਵੀਆਂ ਅਤੇ ਕਰੋਸਕੀ ਦੀ ਜ਼ਿਲ-ਪਵਿਗੀ ਪੁੰਜੀਵਾਦੀ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਵਿਰੋਧੀ ਫਰਵਰੀ ਦਿਨਕਲਾਬ ਤੇ ਫਿਰ ਅਕਤੂਬਰ ਵਿੱਚ ਸੋਸ਼ਲਿਸਟ ਦਿਨਕਲਾਬ ਨੂੰ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਨੇਪਰੇ ਚਾੜ੍ਹਿਆ। ਇੰਜ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਕਿਹੜੇ ਵੀ ਸਮਾਜਵਾਦ ਦਾ ਕੋਈ ਨਮੂਨਾ ਨਾ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਵੀ ਇਸ ਧਰਤੀ 'ਤੇ ਸਮਾਜਵਾਦ ਦਾ ਇੱਕ “ਮਾਲਮ” ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। 73 ਸਾਲ ਦੀ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਸਫਲਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ। ਦੁਨੀਆਂ ਦੇ ਇਕ ਬਹੁਤ ਹੀ ਪੱਛੜੇ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਸਮਾਜਵਾਦ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਮਹਾਂਸ਼ਕਤੀ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਅਤੇ ਅਜਿੱਤ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਰਾਜ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕੀਤੀ।

ਅਕਤੂਬਰ ਕ੍ਰਾਂਤੀ ਨਾਲ ਸੰਸਾਰ ਭਰ ਦੀਆਂ ਗੁਲਾਮ ਕੌਮਾਂ, ਲੁੱਟੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤਾਂ ਨੂੰ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੀ ਨਵੀਂ ਰੋਸ਼ਨੀ ਮਿਲੀ ਅਤੇ ਇੱਕ ਨਵਾਂ

ਸੰਘਰਸ਼ ਦਾ ਰਾਹ ਮਿਲ ਗਿਆ। ਦੁਨੀਆਂ ਭਰ ਵਿੱਚ ਵਰਗ ਸੰਘਰਸ਼ ਸਿਖਰਾਂ 'ਤੇ ਪੁੱਜਣ ਲੱਗ ਪਿਆ। ਸਾਮਰਾਜੀ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਨੇ ਸੰਸਾਰ ਦੀਆਂ ਮੰਡੀਆਂ 'ਤੇ ਸੰਪੂਰਨ ਕਬਜ਼ੇ ਦੀ ਨੀਤੀ ਨਾਲ ਹਿਟਲਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਫ਼ਾਸਿਸਟ ਸ਼ਕਲ ਅਖਤਿਆਰ ਕਰ ਲਈ, ਜਿਸ ਨੇ ਸੰਸਾਰ ਦੀ ਦੂਜੀ ਜੰਗ (1939-45) ਨੂੰ ਜਨਮ ਦਿੱਤਾ। ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਰੂਸ ਨੇ 22 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਏਨੀ ਰਾਜਸੀ, ਆਰਥਿਕਤਾ, ਸਮਾਜੀ ਅਤੇ ਫੌਜੀ ਸ਼ਕਤੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਲਈ ਸੀ, ਜਿਸ ਸਾਹਮਣੇ ਫ਼ਾਸ਼ੀ ਤਾਰਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਫੌਜਾਂ ਵੀ ਨਹੀਂ ਟਿਕ ਸਕੀਆਂ। ਭਾਵੇਂ ਰੂਸੀਆਂ ਅਤੇ ਦੁਨੀਆਂ ਨੂੰ ਪੰਜ ਕਰੋੜ ਜਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਦੇਣੀਆਂ ਪਈਆਂ, ਪਰ ਇਸ ਨੇ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਦਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ।

ਗੁਪੀ ਕ੍ਰਾਂਤੀ ਸਦਕਾ ਹੀ ਯੋਗ ਵਿੱਚ ਦਰਜਨਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜਵਾਦ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਹੋਈ, ਚੀਨੀ ਕ੍ਰਾਂਤੀ ਮੁਕੱਮਲ ਹੋਈ ਅਤੇ ਸੰਸਾਰ ਭਰ ਦੀਆਂ ਗੁਲਾਮ ਕੌਮਾਂ ਨੂੰ ਸਾਮਰਾਜੀ ਗੁਲਾਮੀ ਤੋਂ ਮੁਕਤੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਵਸਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ। 73 ਸਾਲਾਂ ਦੀਆਂ ਸਫਲਤਾਵਾਂ ਪਿੱਛੋਂ ਇੱਕ ਮਹਾਨ ਮਹਾਂਸ਼ਕਤੀ ਰੂਸੀ ਰਾਜ ਦਾ ਪਤਨ ਹੋ ਗਿਆ। ਦੁਨੀਆਂ ਭਰ ਦੇ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ-ਲੈਨਿਨਵਾਦੀ ਵਿਲਾਸਵਰ ਅਤੇ ਰਾਜਨੀਤਕ ਆਗੂ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀਆਂ ਇਸ ਦੀ ਅਸਫਲਤਾ ਦੇ ਕਾਰਨਾਂ ਦੇ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਭੁੱਖੀਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਇਕ ਗੱਲ ਤਾਂ ਅਟੱਲ ਹੈ ਕਿ ਰੂਸੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਆਪਣੇ ਅਖੀਰੀ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਲੋੜਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਆਪਣਾ ਅਧਾਰ ਗੁਆ ਚੁੱਕੀ ਸੀ। ਲੈਨਿਨ ਦੀ ਪੁਲੋਤਾਰੀ ਡਿਕਟੇਟਰਸ਼ਿਪ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਡਿਕਟੇਟਰਸ਼ਿਪ ਵਿੱਚ ਬੁੱਕਿਆਂ ਸਨ। ਇਹ ਵੀ ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੈ ਕਿ ਜਿਸ ਪ੍ਰਕਾਰ ਮਾਰਕਸਵਾਦ ਨੂੰ ਲੈਨਿਨ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਮੇਂ, ਸਥਾਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਰਚਨਾਤਮਕ ਢੰਗ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ, ਉਸ ਪਿੱਛੋਂ ਅਖੀਰੀ ਦਹਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਇਸ ਦੀ ਸ਼ਬਰਦਸਤ ਕਮੀ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਸੰਸਾਰ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਰਾਜ ਨੂੰ ਖੋਹ ਬੈਠਾ। ਖੋਰ। ਵਰਗ ਸੰਘਰਸ਼ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਨਵੇਂ ਰੂਪਾਂ ਵਿੱਚ ਨਵੇਂ ਪੱਠੇ ਅਪਣਾ ਕੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜੰਗ ਲੜ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਆਪਣੇ-ਆਪਣੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਆਪਣੀਆਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਸਥਾਪਤ ਕਰਕੇ ਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਹਾਲਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਯੁੱਧ ਨੀਤੀ ਅਪਣਾ ਕੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਚਲਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਸੋਵੀਅਤ ਯੂਨੀਅਨ ਟੁੱਟਣ ਪਿੱਛੋਂ ਵਾਰਸਾ ਪੈਕਟ ਟੁੱਟ ਜਾਣ ਕਰਕੇ ਅਮਰੀਕਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਨਾਟੋ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਦੀ ਚੜ੍ਹ ਮਚੀ ਤੇ ਸੰਸਾਰ ਜਿਵੇਂ ਇੱਕ ਧਰੁਵੀ ਹੋ ਗਿਆ ਹੋਵੇ। ਅਮਰੀਕਾ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਦੁਨੀਆਂ ਭਰ ਦੇ ਅਮੀਰ ਉਤਪਾਦਨ ਦੇ ਸਾਧਨਾਂ 'ਤੇ ਕਬਜ਼ਾ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੀ ਮਸ਼ੀਨੀ ਨਾਲ ਪੂਰੇ ਸੰਸਾਰ ਦੇਸ਼ਾਂ 'ਤੇ ਹਮਲੇ ਕਰਨ ਲੱਗ ਪਿਆ। ਬਿਨਾਂ ਵਜ੍ਹਾ ਹੀ ਝੂਠੇ ਪੁਰਾਣੇ ਰਾਹੀਂ ਛੱਡਦਾਰ ਰਚ ਕੇ ਇਰਾਕ, ਲੀਬੀਆ, ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਤੇ ਅਰਬ ਦੇਸ਼ਾਂ ਤੇ ਲਾਤੀਨੀ ਦੇਸ਼ਾਂ

‘ਤੇ ਸਿੱਧੇ ਹਮਲੇ ਕੀਤੇ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਰਾਜਸੀ ਆਗੂਆਂ ਨੂੰ ਫਾਂਸੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਂ ਕਤਲ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਤੇ ਪੈਦਾਵਾਰੀ ਸਾਧਨਾਂ 'ਤੇ ਕਬਜ਼ਾ ਕਰ ਲਿਆ। ਈਰਾਨ ਤੇ ਸੀਰੀਆ ਵਿੱਚ ਜੰਗੀ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕੀਤੀਆਂ। ਸੋਵੀਅਤ ਯੂਨੀਅਨ ਦੀਆਂ ਆਜ਼ਾਦ ਹੋਈਆਂ ਰਿਪਬਲਿਕਾਂ ਵਿੱਚ ਘੁਸਪੇਠ ਕਰਕੇ ਫੌਜੀ ਗਠਜੋੜ ਨਾਟੋ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਤੇ ਪੋਲੈਂਡ, ਐਸਤੋਨੀਆ, ਲਾਤੀਵਿਆ, ਲਿਥੁਆਨੀਆ ਆਦਿ ਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਰੂਸ ਵਿਰੁੱਧ ਖੜਾ ਕਰ ਦਿਤਾ ਅਤੇ ਨਾਟੋ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਦੇ ਛੱਡਦਾਰ ਨਾਲ ਰੂਸ ਨੂੰ ਨਾਟੋ ਫੌਜਾਂ ਨਾਲ ਘੇਰਨ ਦੇ ਯਤਨਾਂ ਨਾਲ ਯੂਕਰੇਨ ਨੂੰ ਉਸ ਵਿਰੁੱਧ ਜੰਗ ਵਿੱਚ ਖੌਕ ਦਿੱਤਾ।

ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਸੰਸਾਰ ਨੂੰ ਇਕ-ਧਰੁਵੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਬਦਲਣ ਦੀ ਨੀਤੀ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਸਫਲ ਹੋ ਗਈ। 1917 ਦੇ ਦਿਨਕਲਾਬ ਤੇ ਸੋਵੀਅਤ ਯੂਨੀਅਨ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਨਾਲ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਗੁਲਾਮ ਕੌਮਾਂ ਆਜ਼ਾਦ ਹੋ ਗਈਆਂ ਸਨ ਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਆਪਣੀਆਂ ਕਿਸਮਤਾਂ ਆਪ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਵੈਸਲਿਆਂ ਨਾਲ ਸਾਮਰਾਜੀ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕਮਜ਼ੋਰ ਵੀ ਚੁੱਕੀਆਂ ਸਨ ਤੇ ਸੰਸਾਰ ਭਰ ਦੇ ਏਸ਼ੀਆ, ਅਫਰੀਕਨ ਦੇਸ਼ਾਂ ਨੇ ਸਥਾਨਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਨੇਕਾਂ ਸੰਧੀਆਂ ਕਰਕੇ ਸੰਸਾਰ ਨੂੰ ਇਕ-ਧਰੁਵੀ ਬਣਨ ਦੀ ਬਜਾਏ ਬਹੁ-ਧਰੁਵੀ ਰੂਪ ਦੇ ਦਿੱਤਾ। ਏਸ਼ੀਆ ਵਿੱਚ ਚੀਨੀ ਦਿਨਕਲਾਬ, ਵੀਅਤਨਾਮ ਦਾ ਲੰਬੀ ਲੜਾਈ ਪਿੱਛੋਂ ਸਫਲ ਹੋਣ ਅਤੇ ਪੁਰਾਤੀ ਦੇ ਰਸਤੇ ਪੈਣ 'ਤੇ ਭਾਰਤ ਦੀ ਆਜ਼ਾਦੀ ਤੇ ਉਸ ਪਿੱਛੋਂ ਨਿਰਪੱਖਤਾ ਦੀ ਨੀਤੀ ਅਤੇ ਸੋਵੀਅਤ ਯੂਨੀਅਨ ਨਾਲ ਸੰਧੀਆਂ ਆਦਿ ਨਾਲ ਸਾਮਰਾਜੀ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕਮਜ਼ੋਰ ਹੋ ਚੁੱਕੀਆਂ ਸਨ। ਸੰਘਾਈ ਕੌਮਾਪਰੇਸ਼ਨ ਤੇ ਫਿਰ ਬੁੱਕਸ ਦੀ ਹੋਂਦ ਨਾਲ, ਜਿਸ ਦਾ ਹੋਰ ਵੀ ਵਿਸਥਾਰ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅਮਰੀਕੀ ਸਾਮਰਾਜੀ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬੁਖਲਾ ਕਰ ਅਤੇ ਬਰਿਕਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਨੇਕਾਂ ਸੰਧੀਆਂ ਕਰਕੇ ਸੰਸਾਰ ਨੂੰ ਇਕ-ਧਰੁਵੀ ਰੂਪ ਲੈ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਹ ਫਲਸਤੀਨ ਨੂੰ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਵੱਲੋਂ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਖ਼ਤਮ ਕਰਨ ਦੀ ਅਮਰੀਕਨ ਯੁੱਧ ਨੀਤੀ ਅਸਫਲਤਾ ਦੀ ਮੰਜ਼ਿਲ ਵੱਲ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਹਮਾਸ ਹਮਲੇ ਦੇ ਬਹਾਨੇ ਫਲਸਤੀਨੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਦੀ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਫੌਜੀ, ਆਰਥਿਕ ਅਤੇ ਕੂਟਨੀਤਕ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਫਲਸਤੀਨ ਦੇ 10,000 ਵਿਅਕਤੀ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਹਮਲਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਮਾਰੇ ਗਏ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਬਹੁ-ਗਿਣਤੀ ਬੱਚੇ ਅਤੇ ਔਰਤਾਂ ਹਨ। ਇਸ ਬਰਬਰਤਾ ਲਈ ਯੂ ਐੱਨ ਓ ਦੀ ਜਨਰਲ

ਅਸੈਂਬਲੀ ਵਿੱਚ ਅਮਰੀਕਾ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਿਖੜ ਗਿਆ ਹੈ। 120 ਦੇਸ਼ਾਂ ਨੇ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਨੂੰ ਫਲਸਤੀਨ ਦੇ ਹਮਲੇ ਬੰਦ ਕਰਨ ਲਈ ਵੋਟਾਂ ਪਾਈਆਂ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਅਮਰੀਕਾ ਸਮੇਤ ਸਿਰਫ 14 ਦੇਸ਼ਾਂ ਨੇ ਇਸ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕੀਤਾ ਤੇ 45 ਦੇਸ਼ ਨਿਰਪੱਖ ਰਹੇ। ਇਕੱਲੇ ਅਮਰੀਕਾ ਨੇ ਯੂ ਐੱਨ ਓ ਦੇ ਮਤੇ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ 'ਤੇ ਵੀਟੋ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਜ਼ਖਮੀ ਹੋਏ ਸ਼ੇਰ ਵਾਂਗ ਸਾਮਰਾਜੀ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਬੁਖਲਾਈਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸੰਸਾਰ ਅਮਨ ਲਈ ਖਤਰਾ ਬਣੀਆਂ, ਹਰ ਪਾਸੇ ਜੰਗੀ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਹੱਲਾ-ਸ਼ੇਰੀ ਦੇ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਹਥਿਆਰਾਂ ਦੀ ਵਿਕਰੀ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਦੀਆਂ ਮੁਨਾਫੇ ਦੀ ਦੋੜ ਵਿੱਚ ਸੰਸਾਰ ਵਾਸਤੇ ਪ੍ਰਮਾਣੂ ਜੰਗ ਦਾ ਖਤਰਾ ਬਣ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਬਹੁ-ਧਰੁਵੀ ਬਣਿਆ ਸੰਸਾਰ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀ ਜਮਾਤਾਂ, ਪਿੱਛੜੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸਸ਼ੀਲ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਾਸਤੇ ਸਫਲਤਾਵਾਂ ਲਈ ਅਥਾਹ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਸੋਵੀਅਤ ਯੂਨੀਅਨ ਟੁੱਟਣ ਪਿੱਛੋਂ ਪੁੰਜੀਵਾਦੀ ਦੇਸ਼ਾਂ (ਵਿਕਾਸ ਤੇ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸਸ਼ੀਲ) ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਵਰਤਮਾਨ ਇਹ ਵਾਪਰਿਆ ਕਿ ਇਹਨਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਬੁਰਜੂਆ ਸਟੇਟਾਂ ਨੇ ਸੋਵੀਅਤ ਯੂਨੀਅਨ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਤੋਂ ਡਰਦਿਆਂ ਜਿਹੜਾ “ਵੱਲਫੇਅਰ ਸਟੇਟ” ਦਾ ਸੰਕਲਪ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਸੀ, ਉਸ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤਿਆਗ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਆਪਣੇ ਮੁਨਾਫਿਆਂ ਦੀ ਅੰਗੂ ਹਵਸ ਲਈ ਮਜ਼ਦੂਰ ਅਤੇ ਕਿਰਤੀ ਜਮਾਤਾਂ ਦੀ ਲੁੱਟ-ਖਰੌਟ ਵਿੱਚ ਅਥਾਹ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਕੁਮਿਊਨਿਕਰਨ, ਲਿਬਰਲਿਜ਼ਮ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀਕਰਨ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਅਨੁਸਾਰ ਕਿਰਤ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਵਿੱਚ ਜ਼ਬਰਦਸਤ ਨਾਂਹ-ਪੱਖੀ ਮਜ਼ਦੂਰ-ਦੁਸ਼ਮਣ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ। ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਮਿਹਨਤਕਸ਼ ਜਨ-ਮਜ਼ੂਰਾਂ, ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ, ਕਿਸਾਨਾਂ, ਬੁੱਧੀਜੀਵੀਆਂ ਅਤੇ ਨਿਕ-ਬੁਰਜੂਆ ਜਮਾਤਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਨੌਤਣਾ ਅਛੱਤ ਹੋ ਗਈ ਤੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੇ ਵਿਆਪਕ ਰੂਪ ਧਾਰਨ ਕਰ ਲਿਆ। ਇਤਿਹਾਸ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਮੌਕਿਆਂ ਨੂੰ ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਅਛੱਤ ਹੀ ਵਰਤੋਂ ਵਿੱਚ ਲਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਭਾਵੇਂ ਸੋਵੀਅਤ ਯੂਨੀਅਨ ਟੁੱਟ ਗਿਆ ਹੈ, ਪਰ ਅਕਤੂਬਰ ਦਿਨਕਲਾਬ ਨੇ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਮਹਾਨ ਅਤੇ ਸਿਫਤੀ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ ਤੇ ਵਰਤਮਾਨ ਸਮੇਂ ਮਹਾਨ ਕ੍ਰਾਂਤੀ ਦੀਆਂ ਇਤਿਹਾਸਕ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਤੋਂ ਸਥਕ ਲੈਂਦਿਆਂ ਹੋਇਆਂ ਉਸ ਦੀ ਬੁਨਿਆਦ ਮਾਰਕਸਵਾਦ-ਲੈਨਿਨਵਾਦ ਦੀ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਦੀ ਸਾਰਥਿਕਤਾ ਦਾ ਵਿਆਪਕ ਦੁਨੀਆਂ ਸੱਚਮੁੱਚ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ ਦੀ ਇਤਿਹਾਸਕ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਕਿਰਤੀਆਂ ਤੇ ਉਸ ਦੀਆਂ ਸਹਿਯੋਗੀ ਜਮਾਤਾਂ, ਜਮਰੂਹੀ ਅਤੇ ਅਮਨ ਦੇ ਚਾਹਵਾਲ ਦਾ ਜਨ-ਮਜ਼ੂਰਾਂ ਦੀ ਸੋਚ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣ ਕੇ ਇਕ ਵਿਸ਼ਾਲ ਤੇ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਪਦਾਰਥਕ ਸ਼ਕਤੀ ਦਾ ਰੂਪ ਗ੍ਰਹਿਣ ਕਰ ਸਕੇ ਤਾਂ ਨਵੀਆਂ ਸਮਾਜਿਕ ਕ੍ਰਾਂਤੀਆਂ ਨੂੰ ਪੈਦਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ।

ਮਹਾਨ ਅਕਤੂਬਰ ਕ੍ਰਾਂਤੀ ਜ਼ਿੰਦਾਬਾਦ !
ਸਮਾਜਵਾਦ ਜ਼ਿੰਦਾਬਾਦ
ਸੰਪਰਕ : 98767-26452

ਬਹੁਤ ਹੋ ਗਿਆ ਵਿਗਾੜ, ਬੱਸ ਹੁਣ ਸੰਭਲ ਜਾਓ

ਕਦੇ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਫਿਜ਼ਾ ਤੇ ਸ਼ੁੱਧ ਹਵਾ 'ਚ ਸਾਹ ਲੈਣਾ ਹੋਇਆ ਆਦਮੀ ਆਪਣੇ-ਆਪ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੁਖ ਤੇ ਤਰੱਕੀ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਅੱਜ ਹਵਾ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਿਤ ਹੋਣ ਨਾਲ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੁਖ ਨੂੰ ਵੀ ਜੀਣਾ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਗਾਇਬ ਹੁੰਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਆਦਮੀ ਦੀ ਕਾਇਮਾ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦਾ ਘਰ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਹ ਖੁਦ ਆਦਮੀ ਦੇ ਪੈਦਾ ਕੀਤੇ ਵਿਗਾੜ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਉਹ ਤਰ੍ਹਾਂ-ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਭਿਆਨਕ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਭੁਗਤ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਮਨੁੱਖ ਜਦੋਂ ਤੋਂ ਆਪਣੇ-ਆਪ ਨੂੰ ਆਧੁਨਿਕ ਸਮਝਣ ਲੱਗਿਆ ਹੈ। ਤਰ੍ਹਾਂ-ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਖੋਜਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ। ਚੰਗੇ-ਜੀਵਨ ਲਈ ਅਨੇਕਾਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਅਪਣਾਈਆਂ ਹਨ, ਉਦੋਂ ਤੋਂ ਇਸ ਨੇ ਰੱਜ ਕੇ ਵਾਤਾਵਰਨ ਨੂੰ ਮਹਿਲਿਆ ਹੈ। ਬੜੀ ਨਿਰਦੇਹਤਾ ਨਾਲ ਇਸ ਹਰੀ-ਭਰੀ ਧਰਤੀ ਨੂੰ ਆਧੁਨਿਕਤਾ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਉਜਾੜਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਸਿਲਸਿਲਾ ਅਜੇ ਵੀ ਤਰੀਕਾ ਨਹੀਂ, ਲਗਾਤਾਰ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਇਸ ਨੇ ਕੁਦਰਤੀ ਫਿਜ਼ਾ ਨੂੰ ਉਜਾੜ ਕੇ ਕੰਕਰੀਟ ਦੀਆਂ ਦੀਵਾਰਾਂ ਖੜੀਆਂ ਕਰ ਲਈਆਂ ਹਨ, ਜੋ ਤਨ-ਮਨ ਨੂੰ ਠੰਢਕ ਦੇਣ ਦੀ ਬਜਾਏ ਤਪਸ਼ ਹੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ।

ਗਰਮੀਂ ਰੁੱਤ 'ਚ ਨਿਕਲ ਕੇ ਜਿਉਣੀ ਹੀ ਅਸੀਂ ਸਰਦੀ ਲਿੱਲੀ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੁੰਦੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਤਿਉਹਾਰਾਂ ਦੀ ਸੁਹਿਲਿਲਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਸਿਹਾਰ, ਫਿਰ ਕੱਤਕ ਮਹੀਨੇ ਵਿੱਚ ਦੀਵਾਲੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ

ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਮਨਾਂ ਵਿੱਚ ਇਸ ਤਿਉਹਾਰ ਪ੍ਰਤੀ ਬੜਾ ਉਤਸ਼ਾਹ ਤੇ ਖੁਸ਼ੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਖੇਡੇ ਚਾਵੇਂ ਨਾਲ ਇਸ ਦੀ ਸਭ ਨੂੰ ਉਡੀਕ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਇਸੇ ਮਹੀਨੇ ਖੇਤਾਂ ਵਿੱਚ ਝੋਨੇ ਦੀ ਫਸਲ ਦੀ ਕਟਾਈ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਖੇਤੀ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਹਰ ਕਿਸਾਨ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਫਸਲ ਦਾ ਵੀ ਤਿਉਹਾਰ ਜਿੰਨਾ ਹੀ ਚਾਅ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਫਸਲ ਵੇਚ ਕੇ ਦੀਵਾਲੀ ਦੀਆਂ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਦੁੱਭਾਰ ਕਰਨ ਦੀ ਹਰ ਮਨ ਵਿੱਚ ਹੀ ਚਾਹ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਆਪਣੀਆਂ ਖੁਸ਼ੀਆਂ, ਆਪਣੀਆਂ ਗੀਬਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਨਾ ਕੋਈ ਮਾੜੀ ਗੱਲ ਨਹੀਂ, ਪਰ ਇਸ ਮਹੀਨੇ ਵਾਤਾਵਰਨ ਨਾਲ ਜੋ ਖਿਲਵਾੜ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਸ਼ਾਇਦ ਪੂਰੇ ਸਾਲ ਦੇ ਹੋਰ ਤਿਉਹਾਰਾਂ ਨਾਲੋਂ ਕਿਤੇ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਫਸਲ ਦੀ ਕਟਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬਚਦੀ ਰਹਿੰਦੇ ਖੂੰਹਦ (ਪਗਾਲੀ) ਨੂੰ ਅੱਗ ਦੇ ਭੋਟ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਚਾਰੇ ਪਾਸੇ ਉਮਾਂ ਹੀ ਉਮਾਂ ਨਜ਼ਰ ਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਦੂਸਰੇ ਪਾਸੇ ਦੀਵਾਲੀ 'ਤੇ ਅਸੀਂ ਹਰ ਸਾਲ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਖੇਡੇ-ਸ਼ੇਰ ਨਾਲ ਖੁਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਦੀਵਾਲੀ 'ਤੇ ਪਟਾਘੇ ਨਹੀਂ ਚਲਾਉਣੇ, ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ, ਪਰ ਦੀਵਾਲੀ ਵਾਲੇ ਦਿਨ ਆਪਣੇ ਕੀਤੇ ਵਾਅਦੇ ਆਪ ਹੀ ਤੋੜ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ। ਚਾਰੇ ਪਾਸੇ ਬਾਹੁਦ ਦੀ ਗੋਧ ਤੇ ਪੁੱਢੇ ਦੇ ਗੁਫਾਰ ਚੜ੍ਹ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਸਾਡੇ ਵੱਡੇ-ਵਡੇ, ਸਾਡੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਇਨ੍ਹਾਂ ਤਿਉਹਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬੜੀ ਪਿੱਠਤਰਾ ਅਤੇ ਸਾਦਗੀ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਕਰਦੇ ਸਨ, ਅਸੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮਨਾਉਣ ਦਾ

ਰੂਪ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਦਲ ਕੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤਾ ਹੈ, ਸਾਦਗੀ ਦੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ, ਚਮਕ-ਚਮਕ ਨੇ ਤਿਉਹਾਰਾਂ ਲਈ ਅਸਲੀ ਭਾਵਨਾ ਹੀ ਖਤਮ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਦੂਸਰੇ ਪਾਸੇ ਖੇਤਾਂ ਵਿਚਲੀ ਪਗਾਲੀ ਦੀ ਅੱਗ ਤੋਂ ਉੱਠਿਆ ਜ਼ਹਿਰੀਲਾ ਪੁੰਮਾਂ ਆਪਣਾ ਆਤੰਕ ਫੈਲਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਹਾਦਸਿਆਂ ਤੇ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣਦਾ ਹੈ।

ਪਰਮਾਤਮਾ ਨੇ ਮਨੁੱਖ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਅੰਸ਼ ਇਸ ਧਰਤੀ 'ਤੇ ਭੇਜਿਆ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਇਸ ਨੂੰ ਖੁਸ਼ਰੂਹਤ ਬਣਾਵੇਗਾ, ਪਰ ਇਸ ਨੇ ਤਾਂ ਪੂਰੀ ਕਾਇਨਾਤ ਨੂੰ ਉਜਾੜ ਕੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਉਹ ਪ੍ਰਮਾਤਮਾ ਵੀ ਆਦਮੀ ਨੂੰ ਇਸ ਧਰਤੀ 'ਤੇ ਭੇਜ ਕੇ ਪਛਤਾਉ

7 ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

Web : www.nawanzamana.in

ਵੈਰਵਾਰ, 9 ਨਵੰਬਰ, 2023

ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਨੇ 1647 ਕਿਲੋ ਮਿਨਿਆਈ ਤੇ ਖਾਧ ਪਦਾਰਥ ਕਬਜ਼ੇ 'ਚ ਲਏ



ਮੋਗਾ (ਅਮਰਜੀਤ ਬੰਬਰੀ)- ਤਿਉਹਾਰਾਂ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਨਾਲ ਖਿਲਵਾੜ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਖਾਧ ਪਦਾਰਥ ਵਪਾਰੀਆਂ ਉੱਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੋਗਾ ਦੇ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਸਖ਼ਤੀ ਵਰਤਣੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਅੱਜ ਸਵੇਰੇ ਤਤਕਾਲ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਬਾਵਾਂ ਤੋਂ ਤਿਆਰ ਹੋ ਕੇ ਆਏ ਸ਼ੱਕੀ ਮਿਲਾਵਟੀ ਮਿਨਿਆਈ ਅਤੇ ਖਾਧ ਪਦਾਰਥ ਕਬਜ਼ੇ ਵਿੱਚ ਲਏ ਅਤੇ ਅਗਲੇਰੀ ਕਰਵਾਈ ਆਰਡਰ ਦਿੱਤੀ ਅੱਜ ਸਵੇਰੇ 7:30 ਵਜੇ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਮੇਗਾ ਡਾਕਟਰ ਰਾਜੇਸ਼ ਅੱਤਰੀ ਨੇ ਇਕ ਗੁਪਤ ਸੁਚਨਾ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਖੁਦ ਮੋਗਾ ਦੀ ਮਸ਼ਹੂਰ ਲਕਸ਼ਮੀ ਪਤੀਸਾ ਫੈਕਟਰੀ ਤੋਂ ਜਾ ਕੇ ਚੈਕਿੰਗ ਕੀਤੀ। ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਨੇ ਫੂਡ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਯੋਗੇਸ਼ ਗੋਇਲ ਨਾਲ ਟੀਮ ਨੂੰ ਬੁਲਾ ਕੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰਪੂਰ ਤੇ ਅਭੇਦ ਹੋਣ ਤੋਂ ਆਇਆ ਸ਼ੱਕੀ ਮਿਲਾਵਟੀ ਮਿਲਕ ਕੋਲ 1392 ਕਿਲੋ, ਬੰਬੀਆ ਬਰਫੀ 255 ਕਿਲੋ, ਪਤੀਸੇ

ਸਮੇਤ 4 ਸੈਪਲ ਲਏ ਗਏ। ਕੁੱਲ 1647 ਕਿਲੋ ਖਾਣ ਪੀਣ ਵਾਲਾ ਸ਼ੱਕੀ ਮਾਲ ਸੀਜ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਫੂਡ ਸੇਕਟਰ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਯੋਗੇਸ਼ ਗੋਇਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਕਤ ਦੁਕਾਨ ਉੱਤੇ ਜੋ ਸ਼ੱਕੀ ਸਾਮਾਨ ਬਾਗਰੋਂ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਮੰਗਵਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਉਸ ਨੂੰ ਸ਼ਬਤ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਸੋਧ ਲੇ ਕੇ ਸਰਕਾਰੀ ਲੈਬਾਰਟਰੀ ਨੂੰ ਭੇਜ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਜਦੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਆਵੇਗੀ ਤਾਂ ਦੱਸੀ ਪਾਏ ਜਾਣ ਉੱਤੇ ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਵਿਰੁੱਧ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਹਿਲੀ ਨਜ਼ਰੋਂ ਇਸ ਸਾਰਾ ਸਾਮਾਨ ਬਗਰੋਂ ਹੀ ਹਲਕੀ ਪੱਧਰ ਤੇ ਲੱਗਦਾ ਹੈ। ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਨੇ ਸਮੂਹ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੋਗਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਤਿਉਹਾਰਾਂ ਦੇ ਸਮੇਂਨ ਦੌਰਾਨ ਮਿਨਿਆਈ ਅਤੇ ਹੋਰ ਖਾਧ ਪਦਾਰਥ ਬਰੀਦਣ ਵੇਲੇ ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਾਲੇ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣੇ। ਜੇਕਰ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕੋਈ ਮਿਲਾਵਟ ਬਾਰੇ ਸ਼ੱਕ ਪੈਦਾ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਰੰਤ ਫੂਡ ਸੇਕਟਰ ਟੀਮ ਜਾਂ ਸਿੱਧਾ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪਿਆਨ ਟਿੱਕ ਮਿਲਾਉਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਮੁਨਾਫ਼ੇ ਲਈ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਨਾਲ ਖਿਲਵਾੜ ਨਾ ਕਰਨ।

12 ਘੰਟੇ ਦੀ ਦਿਹਾੜੀ ਵਾਲਾ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਤੁਰੰਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਰੱਦ : ਰਜਵਿੰਦਰ ਗਾਣਾ



ਮਾਨਸਾ (ਆਰਮਾ ਸਿੰਘ ਪਮਾਰ)-ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਦਿਹਾੜੀ ਅੰਨ੍ਹੇ ਘੰਟੇ ਤੋਂ ਵਧਾ ਕੇ 12 ਘੰਟੇ ਕਰਨ ਦੇ ਜਾਰੀ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਸਥਾਨਕ ਬਾਬਾ ਬੁਝਾ ਸਿੰਘ ਭਵਨ ਮਾਨਸਾ ਤੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫਤਰ ਕਮਿਸ਼ਨਾ ਤੱਕ ਰੋਸ ਮਾਰਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਪੰਜਾਬ ਇੰਚਾਰਜ ਪਰਬਤਮ ਸ਼ਰਮਾ, ਪਾਰਟੀ ਕੋਰਦੀ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਰਾਜਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਮੀਤ ਨੰਦਰਾਜੂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੁਝ ਸਮਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮੈਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ 12 ਘੰਟੇ ਦੀ ਦਿਹਾੜੀ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨ ਬਣਾਇਆ ਸੀ ਜਿਸ ਦੀ ਆੜ ਹੇਠ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸਨਅਤਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਖ਼ੁਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ 20 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ 12 ਘੰਟੇ ਦੀ ਦਿਹਾੜੀ ਦਾ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਜੋ ਸਮਾਜ 137 ਸਾਲ ਮਜ਼ਦੂਰ ਮਈ 1886 ਵਿੱਚ ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਸ਼ਹਿਰ ਸ਼ਿਕਾਗੋ ਵਿੱਚ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੇ ਕੁਝ ਵੀ ਕੰਮ ਨੂੰ ਅੰਤ ਤੱਕ ਸ਼ਿਕਾਗੋ ਵਿੱਚੋਂ ਪੁੱਠਾ ਗੋੜਾ ਦੇਣ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਹੈ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇਹ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਕਰਕੇ ਸਾਬਤ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਕਿ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਬਜਾਏ ਸਨਅਤਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਪਾਣਾਵੀ ਦੀ

ਸਰਕਾਰ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੀਮਤ ਤੇ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰ ਨਹੀਂ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ ਇਸ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਦੀ ਵਾਪਸੀ ਤੱਕ ਸੰਘਰਸ਼ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗਾ। ਪਰੰਤੂ ਵਿੱਚ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਦੁਆਰਾ ਵਲੰਸੀਟੀਨੀਆਂ ਦੀ ਨਸਲਫ਼ਸ਼ੀ ਬੰਦ ਕਰਨ ਦਾ ਮਤਾ ਵੀ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਨੇ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਸੱਦੇ 'ਤੇ ਮੋਦੀ ਹਕੂਮਤ ਦੀ ਫੂਕੀ ਅਰਬੀ



ਜਗਰਉਂ (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ)- ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਏਕਤਾ ਡਕੱਦਾ ਅਤੇ ਗੱਲਾ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਵਲੋਂ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਸੱਦੇ 'ਤੇ ਅਨਾਜ ਮੰਡੀ ਵੀ ਮੋਦੀ ਹਕੂਮਤ ਦੀ ਅਰਬੀ ਫੂਕੀ ਗਈ। ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪਾਲੀਵਾਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਏਕਤਾ ਡਕੱਦਾ ਅਤੇ ਰਾਜਪਾਲ ਬਾਬਾ ਮਜ਼ਦੂਰ ਆਗੂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੇ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਸੱਦੇ 'ਤੇ ਨਿਊਜ਼ ਕਲਿੱਕ ਵੈੱਬ ਪੋਰਟਲ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ 'ਤੇ ਦੋਸ਼ੀ ਦਰਜ ਕਰਨ ਦੀ ਡਿਮੰਦ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਿ ਦੁਨੀਆਂ 'ਚ ਅਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਜਮਹੂਰੀਅਤ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰਾਉਣ ਵਾਲਾ ਭਾਰਤ ਹਰ ਵਿਰੋਧੀ ਆਵਾਜ਼ ਨੂੰ ਕੁਚਲਣ ਦੇ ਰਾਹ ਤਿਆਰ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਨੇੜੇ ਦੇ ਪੋਰਟਲ 'ਤੇ ਰੀਜਿਸਟਰ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਵਿਸਥਾਰ ਵਾਲੇ ਡਿਮੰਦ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਨੇੜੇ ਦੇ ਪੋਰਟਲ 'ਤੇ ਰੀਜਿਸਟਰ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਵਿਸਥਾਰ ਵਾਲੇ ਡਿਮੰਦ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਨੇੜੇ ਦੇ ਪੋਰਟਲ 'ਤੇ ਰੀਜਿਸਟਰ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਵਿਸਥਾਰ ਵਾਲੇ ਡਿਮੰਦ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ।

ਕਾਨੂੰਨ ਖਿਲਾਫ਼ ਸ਼ਾਹੀਨ ਬਾਗ ਅੰਦੋਲਨ ਵਿੱਚ ਵੀ ਜ਼ਿਹਿ ਉਗਾਠਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਲੋਕਪੰਥੀ ਬੁੱਧੀਜੀਵੀਆਂ ਅਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਫੂਕੇ ਦੋਸ਼ੇ ਤਹਿਤ ਪੰਜ ਪੰਜ ਸਾਲ ਤੋਂ ਜੇਲ੍ਹਾਂ 'ਚ ਡੱਕਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮੁਈਪੁਰ ਦੇ ਗਲਾਤ ਸਾਟਨ ਗਏ ਐਡੀਟਰ ਗਿਲਫ਼ਜ਼ ਦੇ ਸਤਿਕਾਰਤ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ 'ਤੇ ਵੀ ਫੂਕੇ ਦੋਸ਼ੇ ਆਈ ਆਰ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਮੋਦੀ ਹਕੂਮਤ ਨੇ ਨੇੜੇ ਤੱਕ ਵਧਾ ਕੇ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਿ ਮੋਦੀ ਹਕੂਮਤ ਅਤੇ ਗਿਵਤਾਰ ਪੱਤਰਕਾਰ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਰਿਹਾ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਮਨਾਲਾ ਦਾ ਕਿਸਾਨ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੁਰ ਸੀਡਰ ਨਾਲ ਕਰ ਰਿਹਾ ਕਟਕ ਦੀ ਸਿੱਧੀ ਬਿਜਾਈ



ਬਰਨਾਲਾ (ਰਾਜਿੰਦਰ ਬਰਨਾਲ)-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬਰਨਾਲਾ ਦੇ ਅਗਵਾਈਯੋਗ ਕਿਸਾਨ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਨਾਲ ਸਬਸਿਡੀ ਉੱਤੇ ਲਈਆਂ ਗਈਆਂ ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਜਿੱਥੇ ਖੇਤਾਂ 'ਚ ਪਹਾਲੀ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਅੱਗ ਲਗਾਏ ਸ਼ਰਤ ਰਹੇ ਹਨ ਉੱਥੇ ਨਾਲ ਹੀ ਕਟਕ ਦੀ ਸਿੱਧੀ ਬਿਜਾਈ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਬਰਨਾਲਾ ਪੁਸ਼ਪੀਕ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬਰਨਾਲਾ 'ਚ ਪਹਾਲੀ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਦੇ ਖੇਤਰ 'ਚ ਆਪਣਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਂਦਿਆਂ, ਕਿਸਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਹੈਪੀ ਸੀਡਰ, ਸੁਰ ਸੀਡਰ ਅਤੇ ਸਰਵੇਸ਼ ਸੀਡਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਕਟਕ ਦੀ ਸਿੱਧੀ ਬਿਜਾਈ ਖੇਤਾਂ ਦੀ ਪਹਾਲੀ 'ਚ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਨਾ ਕੀਤਾ ਸਿੱਧੀ ਤੇ ਪੱਛਮ ਤੱਤਾਂ 'ਚ ਵਾਧਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਬਲਕਿ ਨਾਲ ਹੀ ਪਹਾਲੀ ਨੂੰ ਅੱਗ ਨਾ ਲਗਾਉਣ ਨਾਲ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਿੱਛ ਮਨਾਲ ਦੇ ਅਗਵਾਯੂ ਕਿਸਾਨ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ

ਕੀਤੀ ਜੋ ਖੇਤਾਂ ਦੀ ਪਹਾਲੀ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਅੱਗ ਲਗਾਏ ਖੇਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਹ ਕੇ ਉਸ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਮੁੱਖ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫ਼ਸਰ ਡਾ. ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬਰਨਾਲਾ 'ਚ ਕੁੱਲ 2674 ਸੁਰ ਸੀਡਰ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਰਾਹੀਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕਟਕ ਦੀ ਸਿੱਧੀ ਬਿਜਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਆਪਣਾ ਤਰਜਹਾ ਸਾਝਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਸਾਨ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਪਿਛਲੇ 5 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਆਪਣੇ 20 ਏਕੜ ਦੀ ਖੇਤਾਂ 'ਚ ਪਹਾਲੀ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਅੱਗ ਲਗਾਏ ਸ਼ਰਤ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਖੇਤਾਂ ਦੀ ਵਾਧੀ ਦੇ ਨਾਲ ਸੁਰ ਸੀਡਰ ਰਾਹੀਂ ਬਿਜਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਸਮੇਂ ਦੀ ਬੱਝਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ 5 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਉਹ ਇਹ ਤਕਨੀਕ ਆਪਣਾ ਕੇ ਖੇਤੀ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਫ਼ਾਇਦਾ ਮਿਲਦਾ ਹੈ। ਹਰਜਿੰਦਰ ਨੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਖੇਤਾਂ ਦੀ ਪਹਾਲੀ ਨੂੰ ਅੱਗ ਨਾ ਲਗਾਉਣ।

ਦੇਸ਼ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਸੁਫਲਾ ਤੇ ਨਹੀਂ ਰੁਲਣ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ : ਸ਼ੋਕਤ ਅਹਿਮਦ ਪੇ

ਬਠਿੰਡਾ, ਸੰਗਤ ਮੰਡੀ, (ਰਾਜਦੀਪ ਜੋਸ਼ੀ)-ਦੇਸ਼ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਸੁਫਲਾ ਤੇ ਨਹੀਂ ਰੁਲਣ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖਿਆ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਸੁਨਹਿਰੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਗੱਲਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸ਼ੋਕਤ ਅਹਿਮਦ ਪੇ ਨੇ ਅੱਜ ਇੱਥੇ ਸਥਾਨਕ ਰੋਜ਼ ਗਾਰਡਨ ਵਿਖੇ ਖੁੱਬੀ-ਝੋਂਝੀਆਂ, ਸਲਮ ਖੇਤਰ, ਬਿਨਾਂ ਘਰ ਤੋਂ ਰਹਿ ਰਹੇ ਗਰੀਬ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਮੁਫਤ ਪੜ੍ਹਾਈ ਲਈ ਖੋਲ੍ਹੇ ਗਏ ਬੰਬੇ ਸਕੂਲ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕਰਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਵਲੋਂ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਖੁੱਬੇ ਬੋਨ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਾਈ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਖੁੱਬੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨਾਲ ਵੀ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇੱਥੇ ਸਕੂਲ ਭੇਜਣ ਅਤੇ ਖੋਲ੍ਹੇ ਲਾਭ ਲਈ ਇਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਕੋਮ ਨਾ ਕਰਵਾਉਣ ਤੇ ਨਾ ਹੀ ਭੀਖ ਮੰਗਵਾਉਣ ਸਗੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖਿਆ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਉਜਵਲ ਕਰਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ ਹੋਰ ਸਵਾਲਾਂ ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਡੇਰ ਰਾਮਸ, ਅੰਪੁ ਸਮਾਇਤੀ ਤੇ ਐਚ.ਐਮ.ਐਲ. ਰਿਵਾਇਤੀ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਚਲਾਏ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਇਸ ਸਕੂਲ 'ਚ 45 ਦੇ ਕਰੀਬ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸ਼ਖ਼ਤ ਚਿਕਿਤਸਾ ਉਪਰੰਤ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਦਾਖਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਮਾਰਚ ਅਧਿਆਪਕ ਤੇ ਤਿੰਨ ਇੰਟਰਨਰਸ਼ਿਪ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਵੇਰੇ 10 ਵਜੇ ਤੋਂ 6 ਵਜੇ ਤੱਕ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਲੈਂਡੀਨ ਸਟੇਸ਼ਨਰੀ ਵੀ ਪ੍ਰਦੀਆ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੱਤਰ ਰੱਬ ਕਰਸ਼ ਦਰਸ਼ਨ ਕੁਮਾਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵਿਕਾਸ ਫੈਲੋ ਅਫ਼ਸਰ ਵਿਜੇ ਕੁਮਾਰ ਤੇ ਸਟਾਫ਼, ਬੱਚੇ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪੇ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਵੱਲੋਂ ਲੇਬਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਲਟਕਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ 'ਤੇ ਹੌਈ ਚਰਚਾ



ਮਾਨਸਾ (ਪਮਾਰ)-ਦੀ ਮਾਨਸਾ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਇੰਪਲਾਈਜ਼ ਵੈਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਮਾਨਸਾ ਦੀ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਮੀਟਿੰਗ ਸਥਾਨਕ ਪੈਨਸ਼ਨ ਭਵਨ ਵਿਖੇ ਸੱਤਪਾਲ ਭੋਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਜਗਦੀਪ ਰਾਏ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਸਾਬੀ ਜਸਵੀਰ ਚੌਧਰੀ, ਮੁੱਖ ਮੁਹੱਬ ਸਿੰਘ ਉੱਡਤ, ਪ੍ਰਿਥੀ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਦ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਵਲੋਂ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਵਲੋਂ ਇਜ਼ਰਾਈਲੀ ਲੋਕਾਂ ਉੱਤੇ ਹਿੰਦੋਮੁਖੀ ਅਤੇ ਨਾਗਾਸਾਕੀ ਵਾਂਗ ਸੁੱਟੇ ਜਾ ਰਹੇ ਬੰਬਾਂ ਦੀ ਨਿਖੇਧੀ ਕਰਦਿਆਂ ਸੱਤਪਾਲ ਭੋਟੀ ਤੇ ਹੋਰ ਵਿੱਚ ਸਬ ਸੇਮਤੀ ਨਾਲ ਮਤਾ ਪਾਸ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਾਬੀਆਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸੰਬੋਧਨ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ 7 ਲੱਖ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਨੂੰ ਇੱਕ ਜਨਵਰੀ 2016 ਤੋਂ 30 ਸਤੰ 2021 ਤੱਕ ਦੇ 6ਵੇਂ ਪੇਅ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਬਰਾਬੇ, ਮਹਿੰਗਾਈ ਵਾਂਗ ਲੋਕਾਂ 12% ਕਿਸ਼ਤਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸਾਰੇ ਵਿਭਾਗਾਂ ਵਿੱਚ ਕੰਟਰੋਲ ਆਉਣ ਸੋਗੀਆਂ ਉੱਤੇ ਪੂਰਾ ਤੋਂ ਇਨਕਲਾਬ ਨੂੰ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਪੱਕਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਸਾਰੇ ਵਿਭਾਗਾਂ ਵਿੱਚ ਖਾਲੀ ਪਈਆਂ ਲੱਖਾਂ ਅਸਾਮੀਆਂ 'ਤੇ ਰੇਗੂਲਰ ਸੇਕਲ ਰਾਹੀਂ ਭਰਤੀ

ਆਈ ਟੀ ਆਰ ਤੇ ਡੀ-ਫਾਈਲਿੰਗ ਤਹਿਤ ਦੇ ਰੋਜ਼ਾ ਵਰਕਸ਼ਾਪ



ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਲੱਖਾਂ ਸਿੱਖ ਸਹਾਰਨਾ, ਅਜੇਬ ਅਲੀਸ਼ਵਰ, ਸਿਕੰਦਰ ਘਰਾਂਗਟਾ, ਲੁਣ ਲਾਲ ਅਤੇ ਮੰਜਰ ਸਿੰਘ ਦਰੀਆਪੁਰ ਨੇ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੀ 2.59 ਦੇ ਗੁਣਾ ਨਾਲ ਪੈਨਸ਼ਨ ਵਿਕਸ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ, 01-2016 ਤੋਂ ਬਾਅਦ 7 ਲੱਖ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੇ ਬਣਦੇ ਸਾਰੇ ਬਰਾਬੇ ਯਕੂਮੀਕਰਨ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ। ਮਿਤੀ 01-01-2004 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਭਰਤੀ ਸਰਕਾਰੀ ਅਰਧ ਸਰਕਾਰੀ, ਸੁਸਾਇਟੀਆਂ, ਸੇਮਤੀਆਂ, ਬਰਡਾਂ ਅਤੇ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਤੇ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਲਗੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਜੁਲਾਈ 2020 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਭਰਤੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਸਕੇਲ ਦੀ ਥਾਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਪੇਅ ਸਕੇਲ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ। ਨਵੀਂ ਸਿੱਖਿਆ ਨੀਤੀ 2020 ਰੋਡ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖਿਆਲਾ, ਮੋਜ਼ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀਆ, ਹੰਸਰਾਜ ਅਤੇ ਇਸ ਸਿੱਖ ਬੁਰਜ ਨੇ ਵੀ ਗੱਲਬਾਤ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦਾ ਵਫਦ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਮਾਨਸਾ ਨੂੰ ਵਫਦ ਵਿੱਚ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀ ਬਣਵਾਉਣ ਲਈ ਮਿਲਿਆ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਵਲੋਂ ਮੰਗ ਦੀ ਪੁਰਤੀ ਲਈ ਆਗੂਆਂ ਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਗੁਰਲੱਖ ਕਾਲਜ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਨੀਰੂ ਗਗਨ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ 'ਆਈ ਟੀ ਆਰ' ਤੇ ਡੀ-ਫਾਈਲਿੰਗ 'ਤੇ ਰੋਜ਼ਾ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਹ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਆਈ ਸੀ ਏ ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਸਕਿੱਲ ਤੇ ਅੱਧ ਐਸ. ਐੱਸ. ਡੀ. ਗੁਰਲੱਖ ਕਾਲਜ ਵਿਚਕਾਰ ਹੋਈ ਐਮ ਓ ਯੂ ਅਧੀਨ ਹੋਈ। ਇਸ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਮੌਕੇ ਆਈ ਸੀ ਏ ਬਠਿੰਡਾ ਤੋਂ ਮੁੱਖ ਸਿੱਦਲ (ਸੈਂਟਰ ਮੈਨੇਜਰ) ਤੇ ਨੀਰੂ ਜਿੰਦਲ (ਫੈਕਲਟੀ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿਰਕਾਰ ਕੀਤੀ। ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਮੌਕੇ ਕਾਮਰਸ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਜਮਾਤਾਂ ਦੇ 84 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਸਿੱਦਲ ਤੇ ਨੀਰੂ ਜਿੰਦਲ ਨੇ ਆਈ ਟੀ ਆਰ. ਫਾਈਲ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ, ਆਈ ਟੀ ਆਰ ਫਾਰਮਾਂ ਦੀਆਂ ਕਿਸਮਾਂ ਅਤੇ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੋਰਟਲ 'ਤੇ ਰੀਜਿਸਟਰ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਵਿਸਥਾਰ ਵਾਲੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ। ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਧਾਨ ਐਡਵੋਕੇਟ ਜੱਥੇ ਗੋਇਲ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਵਿਕਾਸ ਗਗਨ ਅਤੇ ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਨੀਰੂ ਗਗਨ ਨੇ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਆਸਾ ਸਿਗਲਾ, ਡਾ. ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਗਗਨ ਅਤੇ ਰਮੀ ਟਿਕਾਣੀ ਦੇ ਉਪਹਾਲ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਕਰਵਾਉਣ ਦੇ ਹਿੱਦ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ।

ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਮਹਾਂ ਸੰਘ ਇਕਾਈ ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਲੁਧਿਆਣਾ 'ਚ ਮਨਾਈ ਅਕਤੂਬਰ ਇਨਕਲਾਬ ਦੀ ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ



ਲੁਧਿਆਣਾ (ਐਮ. ਐੱਸ. ਭਾਟੀਆ)-ਰੂ ਸ ਅੰਦਰ ਅਕਤੂਬਰ ਵਿੱਚ 1917 'ਚ ਹੋਏ ਇਨਕਲਾਬ ਜਿਸ ਨੇ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਦੇ ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਮਨੁੱਖਾਂ ਵਾਂਗ ਜਿਉਣ ਦਾ ਤਹੀਲਾ ਦੱਸਿਆ। ਜਿਸ ਇਨਕਲਾਬ ਨੇ ਗੁਲਾਮੀ ਦੀ ਪੀੜਾ ਝਲ ਰਹੇ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਦੀ ਦਿਵਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮੋਢੀ ਰੋਲ ਅਦਾ ਕੀਤਾ, ਉਸ ਇਨਕਲਾਬ ਦੀ ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ ਭਾਰਤੀ ਇਨਕਲਾਬੀ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਅੱਜ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਲੁਧਿਆਣਾ 'ਚ ਸਾਬਤ ਦਫਤਰ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਮਨਾਈ। ਅੱਜ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ ਕੋਟਹਿਮਰਾ, ਚਨਨ ਲਾਲ ਲੁਧਿਆਣਾ ਅਤੇ ਡਾ. ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਲਾਪ ਨੇ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਆਰ ਐਮ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚਮਕੀਰ ਸਿੰਘ ਬੇਨੀਪਾਲ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਚੌਕੋਂ, ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਮੋਲ ਸਿੰਘ ਭੁਮੀ ਨੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਅਕਤੂਬਰ ਇਨਕਲਾਬ ਦੀ ਬਹੁਤ ਵੱਡੀ ਮਹੱਤਤਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਨੇ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿੱਚ ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਉੱਚਾ

ਲੁਧਿਆਣਾ 'ਚ ਮਨਾਈ ਅਕਤੂਬਰ ਇਨਕਲਾਬ ਦੀ ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ



ਚੁੱਕਣ ਅਤੇ ਲੁਟੇਰੇ ਸਮਾਜਗੀ ਦੋਸ਼ਾਂ ਦੀ ਗੁਲਾਮੀ ਦਾ ਜ਼ੁਲਮ ਲਾਗੂ ਸੁੱਟਣ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ। ਰੂਸ ਵਿੱਚ ਜਿਨਾ ਚਿਰ ਇਸ ਇਨਕਲਾਬ ਦੇ ਪਾਰਟੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਦਾ ਕੰਟਰੋਲ ਰਿਹਾ, ਉਨ੍ਹਾ ਚਿਰ ਸਮਾਜਗੀ ਦੋਸ਼ਾਂ ਜਾ ਤੋਰ 'ਤੇ ਅਮਰੀਕੀ ਸਮਾਜਗੀ ਨੂੰ ਮੁੱਗ ਦੀ ਖਾਣੀ ਪਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਵੀ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ ਇੱਕ ਮਨੁੱਖ ਦੀ ਦੂਜੇ ਮਨੁੱਖ ਦੇ ਉੱਤੇ ਲੋਕ ਲੋਕ ਲਈ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਾਲ ਮਾਰਕਸ ਨੇ ਇਜ਼ਾਹ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਕਮਰੋਵ ਵੀ ਆਈ ਲੈਨਿਨ ਨੇ ਇਸ ਨੂੰ ਰੂਸ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਕਰਕੇ ਅਕਤੂਬਰ ਇਨਕਲਾਬ ਨੂੰ ਸਿਰੇ ਚਾੜ੍ਹਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਲਸਤਲਿਨ ਖਿਲਾਫ ਡੋਡੀ ਗਈ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਅਸਾਵੀਂ ਜੰਗ ਤੁਰੰਤ ਬੰਦ ਹੋਵੇ। ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਂਤੀ ਦਾ ਮਾਰੋਲ ਸਥਾਪਿਤ ਹੋਣ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸ਼ਹਿਜਾਦ, ਅਜੀਤ ਰਾਮ, ਡਾ. ਕੇਸਰ ਸਿੰਘ ਪਾਦਰ, ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਤਿਲਕ ਰਾਜ, ਮੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹੈਪੀਨੈੱਸ ਕੋਰੀਅਰ ਸੈਮੀਨਾਰ ਦਾ ਬਣੇ ਹਿੱਸੇ



ਜਗਰਉਂ (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ)-ਬਲੱਜਸ਼ਮ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਸਿਟੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਵਿਖੇ ਹੈਪੀਨੈੱਸ ਕੋਰੀਅਰ ਦੇ ਇੱਕ ਰੱਖੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣੇ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮਿ. ਵਯਮਾ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਆਪਣੇ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਸੱਚੇ ਹੋਏ ਸੁਪਨਿਆਂ ਨੂੰ ਸਾਕਾਰ ਕਰਨ ਦੇ ਸੌਖੇ ਤਰੀਕੇ ਸਮਝਾਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਡੋਟੀਆਂ ਡੋਟੀਆਂ ਖੇਡਾਂ ਰਾਹੀਂ ਸਮਝਾਇਆ ਕਿ ਅਸੀਂ ਜਿੰਦਗੀ ਵਿੱਚ ਬੁਲਦੇ ਉਚਾਈਆਂ 'ਤੇ ਕਿਵੇਂ ਪਹੁੰਚ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿ. ਡਾ. ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਨਾਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੱਜ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਆਪਣਾ ਭਵਿੱਖ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਰਾਹ ਲੱਭਣੇ ਸਭ ਤੋਂ ਔਖਾ ਟੀਕਾ ਹੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅਜਿਹੇ ਸੈਮੀਨਾਰਾਂ ਉੱਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਅਸੀਂ ਅਜਿਹੇ ਸੈਮੀਨਾਰ ਸਕੂਲ ਅੰਦਰ ਵੀ ਕਰਵਾਉਣੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਾਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ ਨੇ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਮਾਂ ਤੰਗੀ ਨਾਲ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵਰਗ ਇਸ ਨੂੰ ਫੜਨਾ ਸਿੱਖ ਲਵੇ ਤਾਂ ਭਵਿੱਖ ਸੌਖਾ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ।

ਡੇਗੂ ਦੇ ਕਹਿਰ ਨੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਦਬੋਚਿਆ



ਮਲੋਟ, (ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੌਕੜਾ)-ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਵਲੋਂ ਡੇਗੂ ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ ਲਈ ਆਪਣੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵੱਡੇ-ਵੱਡੇ ਯਤਨ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਵੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਇਕੱਠੇ ਮਲੋਟ ਵਿਚ ਹੀ ਅੱਜ ਡੇਗੂ ਦੇ 23 ਮਾਮਲੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਏ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 12 ਇਕੱਠੇ ਗੁਰੂ ਗਿੱਦੜ ਨਗਰ ਦੇ ਹਨ, ਬੋਲੋਲ ਪੁਰੋ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਇਸ ਮੁਲੇ ਵਿੱਚ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਟੀਮ ਵਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਵਾਹੀ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਬਚਾਅ ਲਈ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਪ੍ਰਤੂ ਲਗਾਤਾਰ ਮਾਮਲੇ ਵਧਣ ਨਾਲ ਚਿਤਾ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ। ਬੋਲੋਲ ਇਹ ਅੱਕੜਾ ਸਿਰਫ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾ ਹੀ ਹੈ, ਪ੍ਰਤੂ ਜੋ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਇਲਾਜ ਕਰਵਾ ਰਹੇ ਹਨ ਉਸਦਾ ਉਹ ਵੱਧ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਡੇਗੂ ਦੇ ਬਚਾਅ ਵਾਲੀ ਟੀਮ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ

ਇਸ ਦੇ ਬਚਾਅ ਲਈ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਮੁਕੱਲ ਵਾਸੀਆਂ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮੁਹੱਲੇ ਵਿੱਚ ਸਵਾਹੀ ਦਾ ਬਹੁਤ ਖਰਾ ਗਲ ਹੈ ਅਤੇ ਗਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸੀਵੇਜ਼ ਦਾ ਪਾਣੀ ਖੜ੍ਹਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕਈ ਹੋਰ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਜੱਦਾ ਦੇ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਅਫ਼ਸਰ ਜਗਮੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਮੰਨਿਆ ਕਿ ਸੀਵੇਜ਼ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਹੈ, ਉਹ ਬੰਦ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਗਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਪਾਣੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਪ੍ਰਤੂ ਉਹ ਆਪਣੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਲਗਾ ਕੇ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਕੁਝਾ ਕੁਝਾਉਣੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਭਰੀਗ ਕਰਵਾਈ ਵਾਂਗ ਹੀ

ਕਿਰਤੀ ਕਾਲਜ 'ਚ ਪਹਾਲੀ ਸਾੜਨ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਸੈਮੀਨਾਰ



ਪਹਾਲੀ ਸਾੜਨ ਦੀ ਥਾਂ ਉਸ ਦਾ ਬਦਲਵਾਂ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਦੇ ਤਹੀਕੇ ਵੱਲੋਂ ਅਤੇ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਉੱਚਾ ਬਿਜਲੀ ਬੰਦ ਕਰਨ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਚਲਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਆਨਲਾਈਨ ਬੁਕਿੰਗ ਸੁਵਿਚਾ ਬਾਰੇ ਜਾਣ ਕਰਵਾਉਣ ਦੇ ਹੁੰਦੇ ਮਿਸ਼ਨ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਦੀਆਂ ਦੋ ਟੀਮਾਂ ਬਣਾਇਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਟੀਮਾਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਆਪਣੀ ਰਿਪੋਰਟ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਸਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੁੱਛੇ ਜਾਂਦੇ ਸਵਾਲ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਚੁਕਵੇਂ ਜਵਾਬ ਡਿਸਕਸ ਕੀਤੇ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਅੱਠੋਂ ਐੱਸ ਐੱਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਫ਼ਸਰ ਪ੍ਰੋ. ਰਾਮਜੀਤ ਕੌਰ, ਪ੍ਰੋ. ਮਨਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਡਾ. ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਜੋ ਕਿ ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਾਲਜ ਦਾ ਅੱਠ ਐੱਸ ਐੱਸ ਵਿਭਾਗ ਪਹਾਲੀ ਸਾੜਨ ਦੀ ਰਵਾਇਤ ਨੂੰ ਜੜ੍ਹ ਤੋਂ ਖਤਮ ਕਰਨ ਲਈ ਯਤਨਸ਼ੀਲ ਅਤੇ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ।

ਪਨਵੰਤਰੀ ਜਯੰਤੀ ਸ਼ਰਧਾ ਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਈ



ਬਰਨਾਲਾ (ਰਾਜਿੰਦਰ ਬਰਨਾਲ)-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵੈਦ ਮੰਡਲ ਬਰਨਾਲਾ ਵਲੋਂ ਭਗਵਾਨ ਪਨਵੰਤਰੀ ਦੀ ਜਯੰਤੀ ਸ਼ਰਧਾ ਗੋਬਿੰਦ ਬਾਲ ਸਰੋਟੋਬਲ ਟਰੱਸਟ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੋਰ ਚੇਅਰ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਡਾ. ਰਾਹੁਲ ਗੁਪਾਲ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਵੈਦ ਚਰਨ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਬੜੀ ਸ਼ਰਧਾ ਨਾਲ ਮਨਾਈ ਗਈ ਜਿੱਥੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹ

ਦੀਵਾਲੀ ਮੌਕੇ ਫਗਵਾੜਾ ਤੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ

HAPPY Diwali FROM

NEUROMASTER
Dr. Sukhdeep Jhauar

ਫ਼ਾਵਰ ਸੁਪਰਸਪੈਸ਼ਲਟੀ ਹਸਪਤਾਲ ਦੇ ਸਮੁੱਚੇ ਸਟਾਫ਼ ਦੇ ਵਲੋਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਦੀਆਂ ਬਹੁਤ-ਬਹੁਤ ਮੁਬਾਰਕਾਂ!

ਫ਼ਾਵਰ ਸੁਪਰਸਪੈਸ਼ਲਟੀ ਹਸਪਤਾਲ

ਗੋਲ ਚੌਕ, ਜੀ.ਟੀ. ਰੋਡ, ਨਜਦੀਕ ਬੱਸ ਸਟੈਂਡ, ਫਗਵਾੜਾ।

ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇਹਨਾਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਹੋ।

- ਸਿਰ ਦੀ ਸੱਟ ਜਾਂ ਸਿਰ ਦੀ ਰਸੋਲੀ
- ਗੀੜ ਦੀ ਦਰਦ ਜਾਂ ਰਸੋਲੀ
- ਲੱਕ ਚ ਦਰਦ
- ਸਟ੍ਰੋਕ ਜਾਂ ਬਰੇਨ ਹੈਮਰੇਜ
- ਯਾਦਦਾਸ਼ਤ ਦਾ ਖੋਣਾ
- ਚੱਕਰ ਆਉਣਾ
- ਅਧਰਗ
- ਲੰਬਰ ਸਰਵਾਈਕਲ ਡਿਸਕ
- ਚੇਹਰੇ ਚ ਦਰਦ ਦਾ ਹੋਣਾ
- ਹੱਥ ਦਾ ਕੰਬਣਾ
- ਮਿਰਗੀ ਦੇ ਦੌਰੇ
- ਅੱਧੇ ਸਿਰ ਦਾ ਦੁਖਣਾ
- ਨੀਂਦ ਦਾ ਨਾ ਆਉਣਾ
- ਡੀਮੈਨਸ਼ੀਆ

ਤਾਂ ਪਕੇ ਇਲਾਜ ਲਈ ਜਲਦ ਹੀ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ :
ਡਾ : ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ ਫ਼ਾਵਰ - 79731 42887

24x7 services

M.B.B.S., M.S., M.Ch., (Neurosurgeon)
Senior Consultant, Deep Hospital
Microscopic Fellowship Nogyua, Japan
Endoscopic Skull Base Fellowship UPMC-Pittsburg USA
Ex Senior Registrar KEM Hospital Mumbai

ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ

ਡਾ. ਰਾਜਨ ਆਈਕੇਅਰ
ਅੱਖਾਂ ਦਾ ਹਸਪਤਾਲ

ਰੋਬੋਟਿਕ ਲੇਜ਼ਰ ਨਾਲ ਬਿਨਾਂ ਬਲੇਡ ਤੋਂ ਚਿੱਟੇ ਮੋਤੀਏ ਦਾ ਆਪਰੇਸ਼ਨ

First time in "PUNJAB"

Robotic Cataract with Lensar

DR. S. RAJAN (Eye Specialist)

01824-500750 | GURU HARGOBIND NAGAR, PHAGWARA

EESHAN CLINICAL LAB

Nitish Ganatra

Auth. Collection Centre Vimta Labs. Ltd. Hyderabad.
Inside Narula Hospital, Satnapura Phagwara-144402

RAJ CLINICAL LABORATORY

COMPLETE DIAGNOSTIC SOLUTION

Inside Aggarwal Hospital
Hoshiarpur Raod, Phagwara (Pb)

Dhalvinder Raj
M.Msc. Biochemistry, B.Sc.,
MLT, DMT (Pb)

ਪੰਨਵਾਰ

ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰੇ ਦੋਸਤਾਂ-ਮਿਤਰਾਂ ਦਾ ਤਹਿ ਦਿਲੋਂ ਸ਼ੁਕਰੀਆ ਅਦਾ ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਫਗਵਾੜਾ ਤੋਂ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਲਈ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਚ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ

ਡਾ. ਰਮਨ
ਪੱਤਰਕਾਰ ਫਗਵਾੜਾ
ਸੰਬਾ 94174-21160

ਅੰਗਰਵਾਲ ਹਸਪਤਾਲ ਅਤੇ ਹਾਰਟ ਕੇਅਰ ਸੈਂਟਰ

ਦੀਵਾਲੀ ਅਤੇ ਬੰਦੀ ਛੇੜ ਦੇ ਸ਼ੁਭ ਦਿਹਾੜੇ ਮੌਕੇ ਇਲਾਕਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ।

ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਹਸਪਤਾਲ ਨੰਬਰ
01824-228777,
01824-645778

ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਰੋਡ, ਫਗਵਾੜਾ

ਡਾ. ਰਾਜੀਵ ਅਗਰਵਾਲ

ਦੀਵਾਲੀ ਅਤੇ ਬੰਦੀ ਛੇੜ ਦੇ ਸ਼ੁਭ ਦਿਹਾੜੇ ਮੌਕੇ ਇਲਾਕਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ।

INDER SCANS & DIAGNOSTIC CENTRE
Hoshiarpur Road, Near Scheme No. 3
Phagwara, Tel. 0124-229429, M. 94172-32151

Dr. Inderjit Singh
M.D. (Radio-Diagnosis) Reg. No. PMC-23781

Dr. Mrs. Harjeet Kaur
MBBS, MD (Obs. & Gynea) Ex-PCMS-1, Regd. No. MCI-7933, PMC-41043

HAJEET HOSPITAL & MATERNITY HOME

DOABA HOSPITAL
ਦੋਆਬਾ ਹਸਪਤਾਲ

A Surgical & Medical Centre
G.T. Road, Near Civil Hospital, Phagwara

PENAL OF DOCTORS

Dr. Mrs. Parveen Mahal MD. Dr. Basra
MBBS, MIMS (Gyne Obs.)

Dr. T.S. Kumar
MBBS DDVL, PGDCC Sikk & Vd Specialist

VISTING DOCTORS

Dr. Niraml Dr. Pulkit Basra
BDS (Dental Surgeon) M.B.B.S.

Dr. Balbir Chauhan
M.B.B.S., MD Phychiatry

Ph. 0124-228456

ਸਮੂਹ ਇਲਾਕਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ, ਵਿਸ਼ਵਕਰਮ ਪੁਸ਼ਾ ਅਤੇ ਬੰਦੀ ਛੇੜ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

AMAN EH CANCER AND KIDNEY HOSPITAL

Our Services

- All type of Organ related disorders
- Cervical and Frozen shoulder
- Liver, acidity and spleen problem
- Vertigo and blood circulation problems
- Irregular Menstruation PCOD
- Headache and migraine
- Skin problems
- Thyroid, Uric acid, high blood pressure
- Depression, mentally problems
- Pimples, Dark circles, face wrinkles,
- Kidney problems(cretinone, swelling etc.), Blood urea

GET YOUR APPOINTMENT
98151-31444
01824-502207

Opposite Haveli heritage, near skoda showroom, jalandhar

ਸੌਂਦਰ ਕਬੀਰ ਸਕੂਲ 'ਚ ਪੰਜਾਬ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਆਯੋਜਿਤ

ਯਾਰਵਾਲ, (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿੱਕੀ)-ਸੌਂਦਰ ਕਬੀਰ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬ ਦਿਵਸ ਦੇ ਮੌਕੇ ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਦੀ ਖ਼ਾਸੀਅਤ, ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਰੰਗਤ, ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਸੁਭਾਅ ਤੇ ਸੁੰਦਰ ਕੁਦਰਤੀ ਮਾਹੌਲ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਣ ਵਾਲੇ ਪੰਜਾਬੀ ਕਲਾ-ਰੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪੂਰੇ ਚਾਅ ਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਪ੍ਰਿ. ਐਸ. ਬੀ. ਨਾਥਰ ਨੇ ਕੀਤੀ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਦਸਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਨਿਕਿਤਾ ਭਗਤ ਦੁਆਰਾ ਪੰਜਾਬ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਮਨਾਉਣ ਦੀ ਮਹਾਨਤਾ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕੀਤੀ। ਉਪਰੰਤ ਕੁਝੀਆਂ ਤੇ ਮੁੰਡਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀ ਪ੍ਰਥਨ-ਉੱਤਰ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਅਪਕ ਵਲੋਂ ਸਾਰੇ ਬਾਲ, ਕਵਿਦਾਰ ਕੋਰ, ਕਰਮਜੀਤ ਕੋਰ ਤੇ ਕੁਲਬੀਰ ਕੋਰ ਦੁਆਰਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਥਨ ਪੁੱਛੇ ਗਏ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਦੂਜੇ ਦਿਨ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਕੋਰ ਤੇ ਸੁਖਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੋਰ ਨੇ ਸੱਚ ਸੱਚਾਲ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਈ। ਗੁਰਨੁੱਬ ਕੋਰ (ਛੇਵੀਂ ਜਮਾਤ) ਨੇ ਪੁਰਾਤਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਮਨਮੋਹਕ ਯਾਦ ਤੇ ਅਲੱਖ ਹੋ ਗਈ ਸਾਡੀ ਪਹਿਚਾਣ ਸੰਬੰਧੀ ਕਵਿਤਾ ਪੌਛ ਕੀਤੀ। ਦੂਜੀਆਂ ਤੇ

ਸਰਕਾਰ ਗੁਸ਼ਾ ਐਕਟ 'ਚ ਸੌਂਦਰ ਕਬੀਰ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਰੋਧੀ ਅਵਾਰਿਆਂ 'ਤੇ ਨਕਲ ਕੌਮੇ : ਕੇਂਦਰੀ ਪੰਜਾਬੀ ਲੇਖਕ ਸਭਾ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ)-ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਗੁਸ਼ਾ ਐਕਟ ਨੂੰ ਵਿਰੋਧੀ ਆਵਾਜ਼ਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੇ ਪੰਜਾਬੀ ਬਲਟ ਉੱਤੇ ਲਾਈ ਪਾਬੰਦੀ ਦੇ ਵਿਰੋਧ 'ਚ ਵਾਰੇ ਘਟਨਾਕ੍ਰਮ ਉਪਰ ਪੰਜਾਬੀ ਲੇਖਕਾਂ ਦੀ ਸਿਰਫ ਜਥੇਬੰਦੀ ਕੇਂਦਰੀ ਪੰਜਾਬੀ ਲੇਖਕ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣਾ ਪ੍ਰਕਿਰਮਾ ਜਾਰ ਕਰਦਿਆਂ ਸਭਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਰਸ਼ਨ ਭੁੱਟ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਸੁਖਮਨ ਪ੍ਰੀਤ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਵਾਲ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਨਾਲ ਕਥਾਕਾਰ ਦੀਪ ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਬਿਆਨ ਵਿਚ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਨਿੱਜੀ ਵਿਦਿਅਕ ਅਦਾਰਿਆਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤਾਂ ਫੰਡਾਂ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਮੋਟੀਆਂ ਕਰਮਾਂ ਵਸੂਲ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮਨਮੋਹਕ ਕਰਨ ਲਈ ਛੱਡ ਦਿੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਰਾਜ ਭਾਸ਼ਾ ਐਕਟ 2008 ਵਿੱਚ ਸੌਂਦਰ ਕਬੀਰ ਮੋਰਚੇ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਪੰਜਾਬੀ ਚਾਰੀਟੀਆਂ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਨਿਰੋਲ ਭਾਸ਼ਾ ਦੇ ਆਧਾਰ ਉੱਤੇ ਕਾਨਿਸ ਹੋਵੇ ਇਸ ਸੂਬੇ ਅੰਦਰ ਮਾਤ ਭਾਸ਼ਾ ਪੰਜਾਬੀ ਨੂੰ ਚਾਹ ਲਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਅਜਿਹੀਆਂ

ਬੀਕਾਨੇ ਨੂੰ ਤਿਉਹਾਰਾਂ 'ਤੇ 40 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਜ਼ਿਅਦਾ ਵਿਕਰੀ ਹੋਣ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ

ਲੁਧਿਆਣਾ : ਬੀਕਾਨੇ ਇੱਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਆਪਣੀਆਂ ਸੁਆਦੀ ਪੋਸ਼ਕਾਂ ਨਾਲ ਰੋਸ਼ਨੀ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀਵਾਲੀ ਲਈ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤਿਆਰ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਬੇਕਾਮੀਤੀ ਰਾਇਲ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਮਜ਼ੇਦਾਰ ਭਾਈ ਵਰੁਣ ਡਿਲਾਈਟ, ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਬਾਹੀ ਨਜਰਾਨਾ, ਲੁਭਾਵਣਾ ਅਨਮੋਲ ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਵੀ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬੀਕਾਨੇ ਨੂੰ ਸੁਆਦ ਅਤੇ ਮਜ਼ੇਦਾਰ ਸਨੈਕਸ ਨੂੰ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸੋਜ਼ਿਆ ਹੈ ਕਿ ਹਰ ਕਿਸੇ ਦੇ ਬਜਟ ਵਿੱਚ ਫਿੱਟ ਹੋ ਸਕਣ ਅਤੇ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਮਜ਼ਾ ਵੀ ਦੇਣ। ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਵਿੱਕਰੀ 'ਚ 25

ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਲਈ ਸਿੱਖਿਆ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ: ਡਾ. ਅਗਨੀਹੋਤਰੀ

ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਛੁਪੇ ਡਰ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਲਿਆਉਣ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਆਤਮਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਧ ਸਕੇ। ਇਸ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਸੁਨੀਅਰ ਵਰਗ ਵਿੱਚ ਗੌਰਵ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਵਰਗ ਵਿੱਚ ਲੱਟਸ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਕੂਲ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਜੇਤੂ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਵੀ ਕੀਤਾ। ਪਿੰ. ਸ਼ੁਭਾ ਗੁਪਤਾ ਨੇ ਆਏ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਜੇ ਕਾਂਸ਼ਰਾ, ਜਤਿੰਦਰ ਮਹਾਸਨ, ਸਤਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਕੇਵਲ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਮਹਾਸਨ, ਜਗਿੰਦਰ ਪਾਲ ਗੁਪਤਾ, ਮਹਿੰਦਰ ਪਾਲ ਟਾਪ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਾਲਜ ਸਟਾਫ਼ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਰਮਾ ਕਰਿਆਨਾ ਸਟੋਰ
ਸਾਡੀ ਨਵੀਂ ਦੁਕਾਨ ਪਹਿਲਾਂ ਵਾਲੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਦੁਬਾਰਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।
ਸੰਬਾ 98762-74956

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੱਗਾ



ਦੀਵਾਲੀ-ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦੇ ਸ਼ੁੱਭ ਦਿਹਾੜੇ 'ਤੇ ਭਗਤਾ ਭਾਈਕਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ

ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਵੱਲੋਂ: ਸ. ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ
ਚੇਅਰਮੈਨ ਪੰਜਾਬ ਖਾਦੀ ਅਤੇ ਗਰਾਮ ਉਦਯੋਗ ਬੋਰਡ

ਰਾਜਨ ਅਰੋੜਾ

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਮਹਿੰਦਰ ਕਮਰਾ

ਗਗਨਦੀਪ ਗਰੇਵਾਲ

ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਂਗੜ ਸਾਬਕਾ ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ

ਬੂਟਾ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ

ਸੰਦੇਸ਼

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਵੱਲੋਂ

ਦੀਪਕ ਸਿੰਠਲ, ਭੁਸ਼ਨ ਸਿੰਠਲ, ਹਰਬੰਸ ਬਰਾੜ, ਪਰਮਜੀਤ ਬਿਦਰ

ਭਾਗ ਫੌਜੀ, ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਰਾਕੇਸ਼ ਬਾਂਸਲ, ਅਰਜ ਕੋਛੜ

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ। ਆਦਿ ਸਾਰੇ, ਹਲ-ਮਿਲ ਵਾਤਾਵਰਣ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਰਹਿਤ ਦੀਵਾਲੀ ਮਨਾਈਏ।

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਵੱਲੋਂ

ਸਿਮਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ

ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੈਸ਼ਨਲ ਯੂਥ ਕਾਂਗਰਸ, ਬਠਿੰਡਾ

ਕਮਲਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਅਰਜ ਪਨੇਸਰ

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਵਿਜੇ ਕੁਮਾਰ ਪੱਪੂ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਸੱਤਪਾਲ ਪੁਰੀ, ਜਗਮੋਹਨ ਲਾਲ, ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ, ਅਮਨਾ ਬਰਾੜ

ਜਤੀਪਾਲ, ਗੁਰਪਾਲ ਚਿੱਲੋਂ, ਸੰਜੀਵ ਹਰਗ, ਬੂਟਾ ਸਿੱਧੂ, ਤਰਸੇਮ ਕੁਮਾਰ

ਜਾਰੀ ਕਰਤਾ: ਆਭੂਤੀਆ ਯੂਨੀਅਨ, ਭਗਤਾ ਭਾਈਕਾ, ਬਠਿੰਡਾ

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਕੇਸ਼ਵ ਗਰਗ, ਮਿੱਟੂ ਗਰਗ

ਰਾਜੂ M 98721-16011
ਸੰਦੀਪ M 98725-30556
ਬਿੱਟੂ M 94170-90371

ਸੰਦੀਪ ਆਇਰਨ ਐਂਡ ਗਾਰਡੇਅਰ ਸਟੋਰ

ਇੱਥੇ ਸੈਨੇਟਰੀ ਦਾ ਸਾਰਾ ਸਮਾਨ, ਰੰਗ ਰੋਗਨ, ਸੀਟਾ ਵਾਸਵੇਸ਼ਨ, ਟਾਈਲਾਂ ਆਦਿ ਮਿਲਦੀਆਂ ਹਨ

ਕੋਠਾ ਰੋਡ, ਭਗਤਾ ਭਾਈਕਾ (ਬਠਿੰਡਾ)

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਇੰਦਰਜੀਤ ਨਾਗਪਾਲ

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਮੋਂਡਰਨ ਗੈਸ ਏਜੰਸੀ

ਨੇੜੇ ਐੱਚ ਡੀ ਐੱਚ ਸੀ ਬੈਂਕ, ਭਗਤਾ ਭਾਈਕਾ

- ਜਾਨੀ ਤੇ ਮਾਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਲਈ ਰਸੋਈ ਗੈਸ ਉਪਕਰਨਾਂ ਨੂੰ 2 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਗੈਸ ਪਾਈਪ ਨੂੰ 5 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਾਰ ਆਪਣੀ ਏਜੰਸੀ ਤੋਂ ਜ਼ਰੂਰ ਬਦਲਾਓ।

ਰਾਜੀਵ ਰਾਜਨ ਐਡਵੋਕੇਟ, ਸੁਖਮਿੰਦਰ ਕੌਰ

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਡਾ. ਸੋਮਖਾਨ (ਮੈਲੋ ਵਾਲੇ) Dr. 98762-75149
Clinic 98157-36170

ਕੈਫ ਹੱਠੀਆਂ ਅਤੇ ਜੋੜਾਂ ਦਾ ਹਸਪਤਾਲ ਅਤੇ ਡਿਜੀਟਲ ਐਕਸਰੇ ਕਲੀਨਿਕ

ਮਲੂਕਾ ਰੋਡ, ਨੇੜੇ ਕਬਾੜ ਦੀ ਦੁਕਾਨ, ਕੋਠਾ ਗੁਰੂ ਕਾ (ਬਠਿੰਡਾ)

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਹਰਿੰਦਰ ਬਰਾੜ, ਲਖਵੀਰ ਸਿੱਧੂ

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਮਹਿਰਾਜ
9876320690

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਮਲੂਕਾ, ਬਵਲੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਬੋਬੀ ਸਿੰਗਲਾ, ਰਵੀ ਵਰਮਾ, ਤਰੁਣ ਸਿੰਗਲਾ

THE OXFORD SCHOOL OF EDUCATION

Moving Towards Excellence

Affiliated to CBSE, Delhi Up to 10+2 vide no. 1630534

ENGLISH MEDIUM | CO-EDUCATIONAL | SMART SCHOOL

Allow Your Kids To Explore And Experience The Ecstasy Of Learning

ADMISSION OPEN FOR PRE-NURSERY

WE PROMOTE: Dance, Vocal & Instrumental Music, Dramatics, Sports, Art & Craft

SPECIAL FEATURES: Theme Painted Fully AC Classrooms for Tiny Tots, ATL to Promote Young Scientists, Individualized Attention, Child-Centric Teaching, Focus on Interpersonal Skills, Limited Class-strength

Helpline: 01651-257271, 257303, 94640-81918, 90414-75418

Follow us on: www.theoxfordschoolofeducation.com, facebook.com/oxford918, E-mail: oxfordschool.18@gmail.com

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵਸਦੇ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦੀਵਾਲੀ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਦਵਿੰਦਰ ਪੁਰੀ, ਅਚਲ ਕੁਮਾਰ, ਪਵਨ ਗਰਗ, ਜਤਿੰਦਰ ਗੋਇਲ, ਰਜਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ

ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ, ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਪੰਪੂ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਕਿੰਗਰਾ, ਬੱਬੂ ਅਰੋੜਾ, ਸੁਨੀਲ ਕੁਮਾਰ, ਅਰਵਿੰਦ ਗੋਇਲ